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Dumni z przeszłości, gotowi na jutro

- Wielkie rzeczy 
nie powstają 
w pojedynkę. 
Tworzą je 
zespoły - cytował  
współtwórcę 
Apple, prezes 
"Społem" 
Marcin Maziarz 
- I właśnie tak 
jest w naszym 
przypadku... 

Dzień otwarty 
w schronisku

s.13

IV Piknik 
Historyczny

KUPIÊ GRUNTY
równie¿ udzia³y. 

Sp³acê zad³u¿enie.
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Pożar  i...
ewakuacja

s.15

W okolicach 
pierwszego i drugiego 
stawu w Jelczu-
Laskowicach odbyły 
się ćwiczenia pod 
kryptonimem „Płomień 
Lasu”

80 lat oławskiego „Społem”

Szkoła Podstawowa im. Bronisław Malinowskiego w Bystrzycy świętuje jubileusz 
80-lecia. Z tej okazji kamienny symbol spotkania przeszłości z przyszłością odsłoniły 
Iwona Kivrak i Bronisława Ozdarska. 
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W Hotelu Jakub Sobieski 
odbyła się uroczystość 
pełna wzruszeń, 
wspomnień i rozmów 
o przyszłości. 19 września 
zorganizowano oficjalne 
obchody 80-lecia Społem 
Oława

Do zebranych przemawiał 
prezes Marcin Maziarz: 

- Z  ogromną  radością 
i wzruszeniem witam Państwa 
na wyjątkowym wydarzeniu 
- jubileuszu osiemdziesięcio-
lecia  Społem Oława. To  dla 
mnie  zaszczyt  przemawiać 
dziś w  tak  znamienitym gro-
nie  -  w  obecności  naszych 
pracowników, klientów, part-
nerów biznesowych, przedsta-
wicieli władz oraz wszystkich 
tych, którzy przez lata współ-
tworzyli  historię  tej  firmy. 
Na  samym początku  pragnę 
wyrazić głęboką wdzięczność. 
Dziękuję  naszym  pracowni-
kom - zarówno obecnym, jak 
i tym, którzy przez dziesięcio-
lecia  budowali  Społem  -  za 
zaangażowanie,  lojalność 
i  codzienny  trud.  To  dzięki 
Wam ta firma mogła się roz-
wijać  i  trwać  przez  kolejne 
pokolenia. Dziękuję  również 
naszym klientom i partnerom 
biznesowym za zaufanie, które 
od  zawsze  jest  fundamentem 
naszej działalności. Dziękuję 
także rodzinom pracowników 

-  za  cierpliwość  i wsparcie, 
które  bardzo  często  stoi  za 
sukcesami naszej firmy.
Pozwólcie, że przytoczę sło-

wa Steve`a Jobsa, współtwór-
cy Apple, wizjonera i człowie-
ka, który dobrze wiedział, jak 
ogromną  siłą  jest wspólnota 
ludzi  pracujących  z  pasją. 
Powiedział  on,  że  „wielkie 
rzeczy  nie  powstają w  poje-
dynkę.  Tworzą  je  zespoły.” 
I właśnie  tak  jest w  naszym 
przypadku - dzięki pokoleniom 
pracowników  oddanych  tej 
firmie  dzisiaj możemy  świę-
tować.  Nasza  historia  roz-
poczęła  się w  grudniu  1945 
roku. To wtedy grupa odważ-
nych pracowników oławskiej 
poczty postanowiła wziąć los 
w swoje ręce. Zaciągnęli po-
życzkę w banku spółdzielczym 
i przeznaczyli ją na stworzenie 
spółdzielni spożywców pracy. 
Jej celem było coś więcej niż 
tylko handel  -  chodziło o  to, 
by  mieszkańcy  powojennej 
Oławy mieli  dostęp  do  pod-
stawowych  produktów  i  by 
w  trudnych  czasach  mogli 
liczyć na wspólnotę oraz wza-
jemne wsparcie.

Pierwszy  sklep  i  siedziba 
znajdowały  się  przy  ulicy 
Brzeskiej.  To miejsce,  przez 
wielu  nazywane  żartobliwie 
„Belwederem”,  do  dziś  po-
zostaje sercem naszej spółki. 
W kolejnych dekadach rozwi-
jaliśmy się dynamicznie. W la-
tach 50. otwieraliśmy piekar-
nie,  masarnie,  ciastkarnie, 
a  nawet  świetlicę,  w  której 
odbywały się przedstawienia 
teatralne  i  spotkania miesz-
kańców. To wtedy pojawił się 
też  nasz  pierwszy  samochód 
dostawczy  -  trójkołowy Go-
liat, który na zawsze zapisał 
się w  pamięci  oławian  jako 
symbol  nowych możliwości. 
Lata  60.  przyniosły  kolejne 
zmiany  i  rozwój.  Powstały 
legendarne miejsca, takie jak 
restauracja Adria czy kawiar-
nia Yoma, gdzie trzy razy w ty-
godniu odbywały się dancingi. 
To były miejsca spotkań, które 
na trwałe zapisały się w życiu 
kulturalnym Oławy. Lata 70. 
to prawdziwy złoty okres Spo-
łem. Prowadziliśmy wówczas 
placówki wielokrotnie nagra-
dzane jako wzorcowe w całym 
województwie.  Był  to  czas, 

gdy nasza  spółdzielnia  stała 
się  nieodłącznym elementem 
codziennego  życia  oławian. 
W kolejnych dekadach przy-
szły nowe wyzwania i kolejne 
modernizacje. Jednym z naj-
ważniejszych momentów było 
otwarcie  supermarketu „Ja-
kub” - pierwszego i jedynego 
w Oławie supermarketu zbu-
dowanego w całości z polskim 
kapitałem. Był  to  nowy  krok 
w rozwoju  lokalnego handlu 
i  dowód na  to,  że  potrafimy 
odpowiadać na potrzeby na-
szych klientów.
Szanowni Państwo, w na-

szej historii nie sposób pomi-
nąć jednej osoby - pana Ire-
neusza Grochowskiego. Przez 
36 lat z ogromnym oddaniem 
kierował  naszą  spółdzielnią. 
Był  nie  tylko  prezesem,  ale 
przede wszystkim  gospoda-
rzem firmy - człowiekiem, któ-
ry doskonale  znał  codzienne 
życie Społem, znał ludzi i ich 
potrzeby.  To  on  przeprowa-
dził  proces  przekształcenia 
spółdzielni w  spółkę,  co wy-
magało  determinacji  i  roz-
wagi. Nie wszędzie w Polsce 
podobne zmiany przebiegały 
tak  pomyślnie.  W  imieniu 
całej  społeczności  Społem 
-  pracowników,  partnerów 
i klientów - pragnę dziś Panu 
- Tato - złożyć najgłębsze po-
dziękowania.  To  także Pana 
dzieło  świętujemy  podczas 
tego jubileuszu.
Dzisiejsze  Społem  to  no-

woczesna firma, która wciąż 
opiera  się  na  tradycji.  Pro-
wadzimy  dziewięć  placówek 
handlowych w Oławie i Brze-
gu, a także własną piekarnię 
i  ciastkarnię. Nadal wypie-
kamy tradycyjny chleb mazo-
wiecki  i  słodkie  drożdżówki, 
które  pamiętają  pokolenia 
mieszkańców.  Jednocześnie 
tworzymy  nowe  produkty 
odpowiadające  potrzebom 
współczesnych  klientów. Nie 
byłoby  to możliwe bez  ludzi. 
Społem  to  przede wszystkim 
nasze  pracownice  –  kobiety, 
które  od  dziesięcioleci  stoją 
za ladą w sklepach, budując 

codzienny  kontakt  z  klienta-
mi. To  ich praca,  życzliwość 
i uśmiech wpływają na sukces 
firmy bardziej, niż same cza-
sem przypuszczają. To  także 
nasi  piekarze  i  cukiernicy, 
którzy od  lat dbają o  jakość 
i  świeżość wyrobów,  a  także 
wszyscy  pracownicy  zaple-
cza  –  administracji,  działu 
handlu  i marketingu,  działu 
technicznego  czy  finansowo-
-księgowego - bez których fir-
ma nie mogłaby funkcjonować 
na co dzień. 

Głos zabrali także obecni 
na sali samorządowcy. Wice-
wojewoda Piotr Kozdrowicki 
podkreślił znaczenie firmy 
„Społem” dla mieszkańców, 
wskazując na jej rozpozna-
walność i rolę w lokalnej spo-
łeczności. Przytoczył także 
osobiste wspomnienia z dzie-
ciństwa, kiedy w Prawocinie 
kupował chleb i drożdżówki 
z PSS Społem. Zaznaczył, 
że firma, mimo zmian ustro-
jowych, zachowała tradycję 
polskiego handlu, rozwijając 
się nowocześnie i z sukcesa-
mi. Gratulował pracownikom 
i pokoleniom, które budowały 
markę, życząc kolejnych 80 
lat działalności.

Sekretarz Starostwa Po-
wiatowego w Oławie Moni-
ka Dewerenda, występując 
w imieniu starosty Marka 
Szponara, podziękowała za 
zaproszenie na jubileusz. 
Podkreśliła, że 80 lat to przede 
wszystkim historia pracy 
wielu osób, które budowały 
wspólnotę konsumencką i lo-
kalny rynek. Zwróciła uwagę 
na zaufanie, jakie „Społem” 
zyskało wśród mieszkańców 
oraz rolę firmy jako unikalnej 
sieci spożywczej. Życzyła 
dalszego rozwoju i realizacji 
strategicznych celów dla do-
bra całej społeczności.

Wiceburmistrz  Oławy 
Małgorzata Pasierbowicz, 
reprezentując burmistrza To-
masza Frischmanna, złożyła 
gratulacje z okazji jubile-
uszu. Zaznaczyła, że „Spo-
łem” od początku wpisało 
się w historię miasta i jest 
ważnym miejscem zakupów 
dla mieszkańców. Podkreśli-
ła, że 80 lat działalności to 
zasługa pracowników, którzy 

tworzą zespół wspierający 
lokalną społeczność. Życzyła 
im zdrowia, satysfakcji i dal-
szych sukcesów.

Wójt gminy Oława Artur 
Piotrowski zwrócił uwagę 
na znaczenie jubileuszu jako 
dowodu przedsiębiorczości 
i dobrego zarządzania. Pod-
kreślił, że „Społem” przeszło 
przez wiele trudnych etapów 
rozwoju polskiej gospodarki, 
utrzymując stabilną i solidną 
markę. Wskazał na tradycję 
i więź firmy z lokalną społecz-
nością, z której można być 
dumnym. Złożył podzięko-
wania i gratulacje wszystkim 
osobom, które przyczyniły się 
do sukcesu.

Podczas uroczystości nie 
brakowało niespodzianek. 

Na podstawie artykułu 138. 
Konstytucji RP oraz ustawy 
ustawy o orderach i odzna-
czeniach za wzorowe i wy-
jątkowe sumienne wykony-
wanie obowiązków w pracy 
zawodowej, medalem złotym 
za długoletnią służbę uhono-
rowano: Alicję Batog, Bożenę 
Pieprzak i Roberta Stracha. 

Medal brązowy trafił do 
Marcina Maziarza.

Rada Nadzorcza oławskie-
go „Społem” wręczyła listy 
gratulacyjne Bożenie Pie-
przak i Marcinowi Mazia-
rzowi za otrzymane medale 
- a zarząd spółki przekazał 
podobne listy Robertowi Stra-
chowi i Alicji Batog.

Wyróżniono także pięciu 
pracowników, doceniając ich 
wieloletnią i wyróżniającą 
się pracę. Podziękowania 
i upominki od firmy trafiły do: 
Małgorzaty Gębarzewskiej, 
Agnieszki Kozłowskiej, Ur-
szuli Hryniewicz, Stanisława 
Likosa i Bogusława Bara.

Na tym zakończono część 
oficjalną i rozpoczęła się 
zabawa, która zapewne trwa-
ła do późnych godzin wie-
czornych. W końcu było co 
świętować!

TeksT i foT.: 

kamil Tysa 

ktysa@gazeta.olawa.pl

Oławskie „Społem” 
świętowało 80-lecie

Bożena Pieprzak i Marcin Maziarz tworzą dziś zarząd „Społem”

Podczas uroczystości dziękowano także wieloletniemu prezesowi Ireneuszowi Grochowskiemu

Nie obyło się bez wyróżnień dla wieloletnich pracowników firmy
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Wody Polskie przygotowują się 
do realizacji kluczowej inwestycji 
przeciwpowodziowej na Dolnym 
Śląsku. W ramach programu 
FEnIKS, który wspiera adaptację 
do zmian klimatu i ochronę 
przed klęskami żywiołowymi, 
wpisano na Wykaz Projektów 
Zidentyfikowanych zadanie 
dotyczące modernizacji wałów 
polderu Lipki–Oława. Dzięki 
temu projekt będzie mógł liczyć 
na dofinansowanie ze środków 
unijnych

Prace przygotowawcze obejmą 
opracowanie pełnej dokumentacji 
projektowej oraz uzyskanie decyzji 
administracyjnych, niezbędnych do 
rozpoczęcia robót budowlanych. 
Planowana modernizacja dotyczy 

trzech kluczowych wałów: Wp-5(S), 
W-1(S) oraz W-3(S).

Najważniejszym elementem inwe-
stycji będzie przebudowa wału Wp-
-5(S) o długości 7,65 km. To główna 
bariera chroniąca polder Lipki–Oła-
wa, którego sprawność ma kluczowe 
znaczenie dla bezpieczeństwa całego 
systemu. Z kolei wały W-1(S) i W-
-3(S), o długości odpowiednio 4,2 
km i 5,27 km, zabezpieczają przed 
wodami powodziowymi osiedle 
Zaodrze w Oławie. Modernizacja bę-
dzie polegać m.in. na podwyższeniu 
korony wałów do wymaganej klasy 
technicznej, ich uszczelnieniu oraz 
ograniczeniu filtracji.

– Polder Lipki–Oława pełni nie-
zwykle ważną rolę w regionalnym 
systemie ochrony przeciwpowo-
dziowej. W czasie wezbrań przej-

muje nadmiar wody, zmniejszając 
wysokość fali powodziowej, która 
dociera nie tylko do Oławy, ale także 
do Wrocławia i terenów położonych 
wzdłuż Odry. Modernizacja wałów 
znacząco zwiększy bezpieczeństwo 
mieszkańców i infrastruktury za-
równo w powiecie oławskim, jak i w 
stolicy Dolnego Śląska – informują 
Wody Polskie.

Jak podkreślają przedstawiciele in-
stytucji, inwestycja ma charakter po-
nadregionalny. Jej realizacja poprawi 
nie tylko lokalne bezpieczeństwo, ale 
też wpłynie na stabilność całego sys-
temu ochrony przeciwpowodziowej 
w dolinie Odry.

– Nowe projekty przygotowaw-
cze to konkretne działania na rzecz 
zwiększenia bezpieczeństwa i ada-
ptacji do zmian klimatu. Dzięki 

wsparciu z programu FEnIKS mo-
żemy skutecznie realizować inwe-
stycje, które chronią mieszkańców 
i infrastrukturę, a jednocześnie 
wzmacniają odporność całych re-

gionów na ekstremalne zjawiska 
pogodowe – podkreślił Mateusz 
Balcerowicz, prezes Wód Polskich.

(kt)

Będą modernizować wały na polderze Lipki-Oława

POWIAT 
Prewencja 

Kontrole odbędą się 
w najbliższych dniach. 
O co chodzi?

Oławska Policja informuje, 
że w odpowiedzi na sygnały 
od mieszkańców, że mundu-
rowi z oławskiego Wydziału 
Ruchu Drogowego, wspólnie 
z policjantami z Wydziału 
Ruchu Drogowego KMP we 
Wrocławiu, w najbliższym 
czasie na terenie powiatu 
oławskiego będą prowadzić 
działania ukierunkowane 
na poprawę bezpieczeństwa 
i porządku publicznego, 
w tym kontrole związane 
z nadmiernym hałasem po-
jazdów.

Podczas takich działań 
funkcjonariusze wykorzystają 
sonometr – urządzenie służące 
do pomiaru natężenia dźwię-

ku. Dzięki niemu możliwe 
jest obiektywne stwierdzenie, 
czy pojazd przekracza dopusz-
czalne normy hałasu określone 
w przepisach prawa.

Kierowcy, których pojazdy 
generują nadmierny hałas, mu-
szą liczyć się z konsekwencja-
mi – od zatrzymania dowodu 
rejestracyjnego, przez mandat 
karny, aż po skierowanie po-
jazdu na dodatkowe badanie 
techniczne.

- Apelujemy do kierowców 
o dbałość o stan techniczny 
swoich pojazdów i przestrze-
ganie przepisów. Nadmierny 
hałas jest uciążliwy dla miesz-
kańców i negatywnie wpływa 
na komfort życia w naszym 
regionie - czytamy w komuni-
kacie Policji. - Dziękujemy za 
wszystkie sygnały - zapewnia-
my, że Policja reaguje na zgło-
szenia dotyczące zagrożeń, 
które przekazują obywatel

(kt)

Będą mierzyć 
hałas
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O£AWSKIE CENTRUM ODSZKODOWAÑ
O³awa, ul. 11 Listopada 23a

LIKWIDACJA

KREDYTY FRANKOWE

szkody z OC, AC, NW, BHP,

wypadek komunikacyjny, w pracy,

w rolnictwie

sankcja kredytu darmowego

TEL. 731 97 97 97
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OŁAWA 
Inwestycje 

Remont zabytkowych piwnic 
oławskiego ratusza i przysto-
sowanie oraz udostępnienie 
ich mieszkańcom było 
planowane od lat. Trochę 
to trwało, ale już niemal 
wszystko gotowe. Być może 
do końca roku uda się tam 
zaprosić mieszkańców. My już 
widzieliśmy i... jesteśmy pod 
wrażeniem

- W półmroku schodzimy po 
schodkach. Jeszcze parę stop-
ni i jesteśmy pod ratuszem. 
W głośnikach delikatnie szumi 
muzyka sprzed lat. W jednej 
z sal na wielkim ekranie widzi-
my ujęcie dworca kolejowego 
w Oławie. Wjeżdża parowóz, 
jeden z pierwszych w Eu-
ropie... Słyszymy gwizdek 
konduktora, a narrator zaczyna 
opowiadać... - tak wyobra-
żał sobie fragment spektaklu 
multimedialnego w piwnicach 
oławskiego ratusza nasz redak-
cyjny kolega pod koniec 2022 
roku, gdy Janina Kordys, dy-
rektor Biblioteki „Koronka”, 
w której strukturze działa Izba 
Muzealna Ziemi Oławskiej, 
w rozmowie z nim nie kryła 
radości z tego, że marzenie 
stanie się rzeczywistością, a w 
piwnicach powstanie oczeki-
wane muzeum miasta - Cen-
trum Edukacji Historycznej. 

I chociaż trwają tam jesz-
cze prace końcowe związane 
z aranżacją wnętrz i instalacją 
multimediów, śmiało możemy 
powiedzieć, że... wyobraźnia 
nie poniosła wtedy naszego 
kolegi. Muzeum naprawdę 
oddaje ducha mijających wie-
ków, a historia najstarszej linii 
kolejowej w Polsce to tylko 
jeden z 52 spektakli multi-
medialnych, jakie można tu 
obejrzeć.

W pięciu salach wystawo-
wych, łącząc nowoczesne 
i tradycyjne techniki, dokład-
nie przedstawiono dzieje zie-
mi oławskiej, miasta i jego 
mieszkańców - pracę, dorobek, 
śmierć i codzienność. Więcej 

uwagi poświęcono niektórym 
konkretnym profesjom jak 
złotnicy czy aptekarze, z któ-
rych niegdyś słynęła Oława. 
Skąd się wzięli? Od czego 
się zaczęło? Można się tego 
dowiedzieć m.in. z rozmowy 
z ówczesnym aptekarzem czy 
oglądając spektakl o tym, jak 
pracowali lokalni złotnicy. 
Jest też wystawa z wynikami 
ich pracy. 

Wraz z życiem ludzi zmie-
niało się miasto, co też może-
my zobaczyć, ale i usłyszeć, 

przysłuchując się dyskusjom 
toczonym na ówczesnych 
ulicach o tym, jak to „glina 
zmienia się w żelazo”, co nie 
wszystkim się podobało. 

Sporo miejsca w Centrum 
poświecono też rodzinie So-
bieskich i ich związkach z Oła-
wą. Swoje miejsce mają też 
lokalne kościoły oraz poszcze-
gólne zabytki, jak np. ratusz, 
jego słynny zegar z ruchomy-
mi fi gurami, kamienice czy za-
mek, z którego dziś pozostała 
już tylko niewielka część, ale 

dzięki nowoczesnym rozwią-
zaniom możemy zobaczyć to, 
jak kiedyś wyglądał w pełnej 
okazałości. Jego wnętrza, wy-
posażenie, a nawet życie jego 
domowników.

Chociaż Centrum opiera 
się na nowinkach technicz-
nych, niskie kolebkowe stro-
py, pięknie wyeksponowane 
cegły, półmrok i ciepłe światła 
dostosowane do wnętrz i wy-
staw nadają pomieszczeniom 
wyjątkowo tajemniczego kli-
matu, co pobudza wyobraźnię 

i zachęca do zwiedzania. Prze-
chodząc pod kolejnymi łuko-
watymi przejściami łatwo więc 
przenieść się w przeszłość. Nie 
jest trudno wyobrazić sobie 
kameralny koncert, spektakl 

czy okazjonalną wystawę we 
wnętrzu powstałej w ramach 
muzeum sali wystawowo-
-widowiskowej z wysuwaną 
z podłogi sceną i teatralną gar-
derobą dla artystów. Nietrudno 

Centrum Edukacji Historycznej 
w podziemiach ratusza już prawie gotowe

Po muzeum oprowadzała nas Marta Kleśta, projekt manager ze strony głównego wykonawcy zadania Przez takie „drzwi” można zerknąć do sali widowiskowej

Tu można podumać o śmierci Fragment ekspozycji

Kawiarnia

W Centrum wyeksponowano także stare fi gury pochodzące 
z oławskiego zegara oraz herb miasta
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puścić wodze fantazji przecho-
dząc obok wyeksponowanej 
w korytarzu tajemniczej wnę-
ki, podpartej ciężką metalową 
konstrukcją. Jedni uważają, że 
to studnia, inni, że lodownia, 
sejf, a może... jakieś tajemne 
przejście. Żadna z tych teo-
rii nie została potwierdzona 
w 100 procentach i już nigdy 
raczej nie będzie. Wnęka jest 
jedną z wielu niespodzianek, 
jakie odkryto podczas prac 
remontowych w piwnicach 
i chociaż nie było jej w pla-
nach muzeum, stała się jedną 
z jego niespodzianek. Nie 
jedyną, ale wszystkiego zdra-
dzać nie będziemy.  

Sporo miejsca poświęcono 
najmłodszym. Dzieciom de-
dykowano wyjątkowy plac 
zabaw - dwie sale pełne nowo-
czesnych rozwiązań, gdzie nie 

tylko mogą świetnie się bawić, 
ale poprzez te zabawy poznać 
miasto, jego historię i zabytki. 
W podziemiach oławskiego 
ratusza mogą polatać balonem 
nad miastem, pojeździć samo-
chodem po oławskim rynku, 
przebrać się za postać z epoki, 
stworzyć malarskie dzieło, ale 
też odpocząć i się zrelaksować. 
Taką możliwość będą mieli też 
dorośli. W ramach muzeum 
powstała też zapowiadana ka-
wiarnia. Jeszcze nie wiadomo, 
kiedy zacznie zdziałać i kto 
ją poprowadzi, bo o tym ma 
zdecydować konkurs. Obiekt 
już jest wyposażony i czeka 
na gości. Nie tylko tych, którzy 
będą odwiedzać Centrum, ale 
też innych, którzy zechcą wy-
pić tam kawę. Kawiarnia ma 
oddzielne wejście, więc może 

funkcjonować niezależnie od 
muzeum i takie są plany. 

Kiedy CEH zostanie otwar-
te - jeszcze dokładnie nie 
wiadomo. Jak mówi burmistrz 
Oławy Tomasz Frischmann, 
nie jest wykluczone, że będzie 
to jeszcze w tym roku, ale nie 
chce niczego obiecywać, bo - 
jak mówi - zależy to od kilku 
czynników, w tym od tego, 
kiedy zakończą się prace aran-
żacyjne i instalacje wszystkich 
multimediów, a to odbywa się 
zdalnie, wymaga czasu i do-
kładnego przetestowania, aby 
po otwarciu CEH wszystko 
działało jak należy. 

Cały obiekt jest przystoso-
wany do potrzeb osób z nie-
pełnosprawnościami. Cen-
trum można będzie zwiedzać 
indywidualnie lub w grupach. 

Przewidywany czas zwiedza-
nia to około 1 godz. 40 minut. 

Ostateczny koszt realizacji 
inwestycji nie jest jeszcze 
znany. Prace rozliczeniowe 
trwają, ponieważ część do-
datkowych kosztów wynikła 
w trakcie remontu z powodu 
m.in. nieoczekiwanych od-
kryć. W 2022 roku samorząd 
otrzymał z rządowego fun-
duszu Polski Ład (Program 
Inwestycji Strategicznych 
- utworzenie ośrodka edukacji 
historycznej w ramach przebu-
dowy części budynku Ratusza 
w Oławie dla zwiększenia 
potencjału infrastruktury kul-
turalnej) - dofinansowanie 
w wysokości 7 019 287,74 zł.

TEKST I FOT. 

WIOLETTA KAMIŃSKA

...i prosto do stacji kolejowej

W kawierence

Wejście do strefy dla dzieci zdobi mural miasta wykonany przez Kamila 
Tobiasza

Ratuszowy król Tu można się dowiedzieć wszystkiego o pierwszej linii kolejowej w obecnych granicach Polski

Jednym z pierwszych testujących urządzenia był burmistrz Tomasz Frischmann

Balon już czeka na dzieci

Slalom samochodem po oławskim rynku

Elementy starej oławskiej apteki
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N a s z e  Wi l k o w y j e . 

R o z m o w y  o  z m i e r z c h u .

...nie tylko wiedza się liczy u absolwentów
Za parę dni kolejny zjazd 

absolwentów najstarszego 
oławskiego ogólniaka, który 
już w najbliższy piątek będzie 
obchodził swoje 80-lecie. To 
także moja szkoła, do której 
mam sentyment, ale nie na 
tyle mocny, aby w zjeździe 
uczestniczyć. Być może to 
kwestia wieku (za młody 
jestem), a może naszej kla-
sy, która poza oficjalnymi 
szkolnymi uroczystościami 
od lat prywatnie spotyka 
się w miarę regularnie, co 
nam w zupełności wystarcza. 
Z okazji jubileuszu i zjazdu 
parę słów napisać jednak 
wypada, wszak chodzenie do 
ogólniaka na Placu Zamko-
wym to najpiękniejsze lata 
życia - człowiek młody, zdro-
wy, pełen nadziei, że jeszcze 
wszystko przed nim. To także 
bardzo ważne lata - kształtują-
ce nas na całe życie, mogące 
dać napęd na resztę dni. Albo 
go przyblokować. Wszystko 
zależy od tego, kto ma prawo 
nas kształtować i nauczać. 
Kto nam się trafi . 

Nie znam obecnych na-
uczycieli ogólniaka, ale za 
„naszych czasów” był to 
prawdziwy kalejdoskop na-
uczycielskich oryginałów, 
których nie da się zapomnieć, 
z którymi samo obcowanie 

bywało lekcją życia. Pomijam 
warstwę przedmiotową, której 
nauczali, bo to oczywiste, ale 
najciekawsze były postawy 
naszych profesorów, ich spo-
sób zachowania, bo to kształ-
towało nas przede wszystkim, 
dawało dobre i złe przykłady. 
Nauczyłem się wtedy od nich 
wiele, choć zwykle nie miało 
to wiele wspólnego z przed-
miotem, jaki wykładali. 

Taki na przykład Profesor 
Pacholczyk, świetny mate-
matyk, wspomniał kiedyś, 
że codzienne 10 minut dla 
kręgosłupa może nam kiedyś 
uratować komfort życia. Dziś 
coraz częściej, z każdym bó-
lem nad klawiaturą, przypo-
minam sobie te słowa i staram 
się stosować rady, jakie wtedy 
usłyszałem. 

Profesor Stępień nauczył 
mnie za to (bo z chemią Mu 
nie wyszło), że czasem trze-
ba mówić bardzo cicho, aby 
wszyscy usłyszeli. To dzia-
łało. Gdy w klasie po prze-
rwie trwał jeszcze harmider, 
Profesor otwierał dziennik 
i cichutko, niemal szeptem 
mówił, kto dzisiaj będzie 
odpytywany z chemii, a to 
nie było takie byle co. Wtedy 
wszyscy natychmiast milkli 
i z uwagą próbowali z tego 
profesorskiego szeptu wy-

łowić nazwisko delikwenta. 
Uff , to nie ja. Znów się udało. 

Profesor Nosek (rusycyst-
ka) zaś nauczyła mnie kon-
sekwencji. Wiem, że dzisiaj 
to by nie przeszło, ale wtedy 
Ona zimową porą zaglądała 
nam w gacie, sprawdzając 
czy nosimy kalesony lub 
ciepłe majty. Nie było zmiłuj. 
Zapowiedziała, że sprawdzać 
będzie i konsekwentnie to 
robiła. Podobnie było z ma-
kijażem dziewcząt - wtedy 
na lekcjach zabronionym. Do 
dziś pamiętam łzy koleżanki, 
wyprowadzonej z klasy na 
korytarz, wprost pod kran 
z wodą. 

Profesor Kubica (geograf) 
nauczył mnie, ale zapewne 
nie tylko mnie, że gdy ktoś 
ma kręgosłup zmienny jak 
chorągiewka, która zawsze 
kieruje się w stronę władzy, 
nigdy nie będzie szanowany. 
Bo ta śmietana czy te jajka, 
przynoszone mu wtedy ocho-
czo przez rodziców, wcale nie 
były wyrazem szacunku. 

Profesor Walukiewicz, 
zwany przez wszystkich Wa-
lusiem, nauczył mnie, choć 
już po latach, że potrafi liśmy 
być okrutni. Drwiliśmy z nie-
go niemiłosiernie. Wydawało 
nam się wtedy, że z sympatią, 
ale dziś wiem, że czasem - gdy 

przesadzaliśmy, czyli prawie 
zawsze - po prostu to było 
z naszej strony okrucieństwo. 
Tacy też potrafiliśmy być, 
choć... wtedy tego nie czuli-
śmy, nie wiedzieliśmy. 

Profesorka Bogusia Notz 
(polonistka), nasza wycho-
wawczyni, nauczyła mnie 
wzajemnego zaufania i po-
ważnego traktowania innych, 
nawet sporo młodszych od 
siebie. A także tego, czym 
jest ryzyko. Pamiętam, jak 
kiedyś wyjechaliśmy z klasą 
w góry i zabraliśmy ze sobą 
wychowawczynię - tak to 
należałoby dzisiaj nazwać, bo 
to my - uczniowie - wszystko 
organizowaliśmy. Ona tylko 
pytała, gdzie jedziemy. No 
i się zaczęło. Już po drodze 
kolega został z wielkim psem 
na jakieś malutkiej stacji kole-
jowej, gdy wysiadł na chwilę, 
bo czworonóg akurat chciał 
pod krzaczek. Szkoda, że nie 
widzieliście miny pani Profe-
sor, gdy zza szyby pociągu wi-
działa, jak na pustym peronie 
gdzieś, nie wiadomo gdzie, 
zostaje jej uczeń. Na szczęście 
kolega zdążył wyrzucić mu 
przez okno dokumenty i pie-
niądze. A pamiętajcie, że nie 
było jeszcze wtedy telefonów 
komórkowych, więc ślad po 
koledze dosłownie się urwał. 

przepadł. Jeszcze gorzej było 
wieczorem, gdy klasa podzie-
liła się na dwie grupy i poszła 
w góry, przy czym jedna nie 
wróciła do północy. Profesor-
ka nie krzyczała, nie wpadała 
w szał. Siedziała milcząca 
przy ognisku odpalając jed-
nego papierosa od drugiego.

Dziś w obu przypadkach 
mielibyśmy na głowie policję, 
służby ratunkowe, helikopter 
w akcji, alerty i temu podob-
ne szaleństwa. Wtedy pani 
Profesor tylko spytała, o kogo 
chodzi tym razem. - A! Szy-
mon. Rozsądny, da sobie radę, 
dojedzie. Irek? Zna teren, ma 
mapę, wróci. 

Pozostała część uczniów 
natychmiast zorganizowała 
akcję ratunkowo-poszuki-
wawczą. Skuteczną.

Wszystko dobrze się skoń-
czyło, nasi rodzice ani dyrek-
cja szkoły o niczym się nie 
dowiedzieli, nie było histerii, 
nie było kar - były przygody, 
które zapamiętaliśmy na całe 
życie, bo takie lekcje z życia 
- choć ryzykowne - czasem 
bywają cenniejsze. 

*
Wiele lat później, gdy sam 

byłem nauczycielem, w tym 
samym ogólniaku, zdarzyła 
mi się podobnie ryzykowna 

historia. Zabrałem swoją klasę 
pierwszaków do schroni-
ska w Izerach, a wtedy zimą 
było tam naprawdę sporo 
śniegu, na dodatek cały czas 
padał, a nie wszyscy ucznio-
wie byli odpowiednio ubrani 
(moja wina, nie sprawdziłem 
dokładnie). Zmasakrowani 
zmęczeniem, mokrzy, po 
paru godzinach chodzenia 
w głębokim śniegu wresz-
cie jednak stanęliśmy pod 
schroniskiem, ale... okazało 
się, że właściciel, wbrew 
wszelkim zasadom, wyjechał 
po towar i zamknął obiekt. 
No to się... włamaliśmy. Tak. 
Z pełną świadomością tego, 
co robimy. I z wyjaśnieniem 
wszystkim tego, co robimy. 
A przede wszystkim - dla-
czego. Znaleźliśmy uchylony 
lufcik i najmniejszy uczeń, 
nie bez kłopotów, za to przy 
naszym wsparciu, wdrapał 
się tam, wszedł do środka i z 
tamtej strony otworzył nam 
drzwi. Natychmiast zapalili-
śmy ogień w piecu, wypili-
śmy coś ciepłego i wysuszyli 
ubrania. Po godzinie na stole 
zostawiliśmy 50 zł z opisem 
całej sytuacji. Szczęśliwi 
wróciliśmy na dół. Nikt nigdy 
nie miał o to do nas pretensji.

JERZY KAMIŃSKI

Jak się wyściubi nos choć 
odrobinę poza Wilkowyje, to 
słodkie łono Ojczyzny, coraz 
częściej okazuje się bole-
snym Oj!łonem. Nawet mię 
się z tego dobry refren ułożył 
do protest songa:

Na Oj!łonie
Życie na Oj!łonie
Przypomina coraz częściej
Pobyt na OIOM-ie
 Ale niestety nie mogę go 

użyć, bo ja jestem gwiazdą 
patrio polo, a specyfi ka pro-
test songa jest taka, że należy 
narzekać na Ojczyznę. Czy 
narzekania są słuszne czy 
też nie, to już insza inszość, 
ale narzekaczy są całe tabu-
ny, taki utalentowany, tym 
narzekanie wredniejsze, a ja 
jestem gwiazdą numer 1 patrio 
polo i chciałbym, żeby tak 
zostało. Gwiazdą numer 2 jest 
moja Jola, kiedy śpiewamy 
w duecie, a reszta gwiazd już 
pomarła, bo festiwalu pio-
seńki żołnierskiej od dawna 
już nima. I chyba prędko nie 
będzie, bo trudno jest wy-
myślić patriotyczną pioseńkę 
o dronach. 

 Także muszę się pilnować, 
by na Ojczyznę nie narzekać, 

bo po pierwsze to jak narzeka-
nie na matkę, a po drugie kom-
pletnie i oczywiście sprzeczne 
z moim interesem, bo w sztuce 
najgorsza jest hipokryzja. 
I jakby się okazało, żeś na-
rzekacz pospolity, a gwiazdę 
patrio polo tylko udajesz, to by 
było jawne se kuku. Podobno 
kiedyś w poznańskiem, czyli 
niedaleko Poznania, założyli 
chłopaki fundację „Polsce 
i sobie”. I ja to doceniam, 
choć to nieco po bandzie jest, 
ale bardzo ludzkie. Najważ-
niejsze, żeby Polska była na 
pierwszym miejscu, bo sobie 
i Polsce to już sukinsyństwo 
jest, a odwrotnie - ujdzie w tło-
ku. Więc zostanę już przy pa-
trio polo i zapomnę o karierze 
protest songisty.

 Ale czasem taki gniew 
piersią dusi, jakby non stop 
siedział na tobie gnieciuch, co 
to na piersi śpiących pijaków 
wysiadywuje, bo ogromnie 
lubi psiajucha zapach prze-
trawionego alkoholu. Dlatego 
jeszczem dobrze nie chodził, 
a już mię dziadziuś uczył, że 
jak się potrzebnie czy niepo-
trzebnie napijesz, to najważ-
niejsze spać potem na brzu-

chu, bo gnieciuch siedzący na 
plecach wielkiej szkody nie 
wyrządzi, a poza tym szybciej 
się zniechęca.

 Tymczasem na naszym 
Oj!łonie panoszą się gnie-
ciuchy tak toksyczne, że nie 
trzeba alkoholu, by pół narodu 
zatruć, a drugie pół podwner-
wić. Taki na przykład Mistrz 
Antoni. Ledwo co ruskie dro-
nami nas zaatakowały tak 
perfi dnie, że dokonały niemoż-
liwego i nawet Nowy Premier 
z Nowym Prezydentem zaczęli 
zgodnie współpracować, a już 
następnego dnia Mistrz An-
toni zaczął judzić i skłócać 
i awantury dzikie wyprawiać. 
On już tak ma, że na niego 
zgoda narodowa jak płachta na 
byka działa i na samą myśl, że 
Polacy coś mogą zrobić razem, 
to go skręca - albo z bólu, albo 
ze wściekłości, a najpewniej 
z jednego i drugiego. Taką 
nienawiść do zgody narodowej 
ma, jak inne do pedofilów, 
albo gwałcicieli. No znieść nie 
może... 

 Jedne mówią, że on po-
żyteczny idiota jest, co jest 
z pewnością oceną niesłuszną, 
bo to idiota ewidentnie niepo-
żyteczny. Albo agent. Podobno 
jest taka zasada prawnicza 
od Rzyma wzięta i święta, 

że jak chcesz cuś zrozumieć, 
to pytasz po łacinie Kuj Pro 
Dest, co zdaniem Japycza się 
tłumaczy „Czyja korzyść?”, 
a mię się zdaje, że to chodzi 
o kucie zawodowe doprowa-
dzające resztę do desperacji. 
Tak czy inaczej - jeśli Japycz 
rację ma, to zupełnie nie ma 
znaczenia, czy on niepoży-
teczny idiota czy agent, bo na 
jedno wychodzi: czy z głupoty 
czy za kasę dla ruskich robi. 
Zupełnie jak Trampek: albo 
ruski agent, albo idiota, bo 
nikt inny by nie powiedział, 
że napaść Ruskich na Ukrainę 
to wina Zelenskiego, co się 
przed napaścią broni. Japycz, 
któren na starość znowu dużo 
czyta o imperium rzymskim, 
a zwłaszcza o przyczynach 
upadku, twierdzi, że po łacinie 
to się nazywa Tertjum non 
datur, czyli że nie ma takiego 
trzeciego jak Mistrz Antoni 
i Trampek. Ja bym jeszcze 
dodał radnego z Dopiewa 
i Czerepacha z czasów jak 
premierem był, ale może nie 
warto, bo Tertjum non datur 
jednak lepiej brzmi niż Pięciu 
non datur, a ja jako artysta bar-
dzo jestem na piękno języka 
wrażliwy.

PIETREK

  27 września 
(sobota) 

800 - 1100 - Rejestracja 
uczestników - odbiór zapro-
szeń i materiałów zjazdowych 
w liceum

900 - 1000 - Msza św. w inten-
cji absolwentów, nauczycieli, 
uczniów i pracowników LO. 
Kościół pw. Św. Apostołów 
Piotra i Pawła 

1000 - 1015 - Nadanie imion 
posadzonym dębom 

1015 - 1045 - Ofi cjalne otwar-
cie XI Zjazdu w auli im. Józefa 
Palidera

1045 - 1115 - Przemarsz 
w asyście Orkiestry z LO do 
Centrum Sztuki w Oławie przy 
ul. Młyńskiej 3

1115 - 1400 - Część ofi cjalna 
i wspomnieniowa w Centrum 
Sztuki w Oławie przy ul. 
Młyńskiej 3.

Tort w foyer Centrum Sztuki

1500 - Obiad dla Seniorów 
w gmachu szkoły (zgodnie 
z opłaconą opcją na Karcie 
Uczestnika)

2000 - 200 - Bal absolwentów 
w gmachu szkoły (zgodnie 
z opłaconą opcją na Karcie 
Uczestnika).

Program XI ZJAZDU 
Absolwentów LO im. Jana 
III Sobieskiego w OławieOj!łono
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Od kilku tygodni w kawiaren-
ce Centrum Sztuki można ku-
pić i wypić alkohol - piwo lub 
wino. Co więcej - można je też 
zabrać i wypić w sali kinowej, 
ale... tylko tej małej. W dużej 
wciąż obowiązuje zakaz

- Dlaczego? - pyta nasz czy-
telnik i dodaje ze śmiechem. 
- Na parterze wciąż obowią-
zuje prohibicja, a na pietrze 
już nie? 

Niskoprocentowe napoje al-
koholowe w kawiarence Cen-
trum Sztuki wprowadzono do 
sprzedaży kilka tygodni temu. 

- Długo się przed tym broni-
liśmy, ale po zmianie uchwały 
Rady Miejskiej, która znio-
sła zakaz sprzedaży alkoholu 
w miejscach kultury na tere-
nie naszego miasta, klienci 
dopytywali o to, czy i kiedy 
w naszej kawiarni też będzie 
można kupić np. lampkę wina 
czy piwko - mówi Anna Ślip-
ko, dyrektor Centrum Sztuki 
w Oławie. - W większości 
takich miejsc, instytucji kul-
tury w całym kraju to rzecz 
normalna, więc uznaliśmy, 
że skoro nasi klienci tego 
oczekują, przychylimy się do 
ich oczekiwań, pozyskaliśmy 
wszelkie wymagane zgody i... 
testujemy pomysł. Od kilku 
tygodni napoje alkoholowe 
można więc nie tylko kupić 
i wypić w kawiarence Centrum 
Sztuki w Oławie, można je też 
zabrać ze sobą na sens fi lmowy 
i wypić w sali kinowej, ale - co 
potwierdza dyrektor CS - tylko 
w małej sali kinowej. Nie dla-
tego, że na parterze obowiązuje 

prohibicja, a na piętrze już nie, 
tylko że... - W małej sali jest 
odpowiednia infrastruktura - 
wyjaśnia dyrektor. - Czyli jest 
więcej miejsca i są wygodne 
fotele ze stolikami, na których 
bez obaw można sobie coś po-

łożyć czy postawić kubek albo 
kieliszek. W dużej sali kinowej 
takich możliwości nie ma. 
Przede wszystkim brak odpo-
wiednich uchwytów na kubki. 
Obecnie kawa, herbata lub 
zimne napoje serwowane są 

w kubkach z przykrywkami lub 
butelkach plastikowych, stąd 
ta różnica. Dlatego uznaliśmy, 
że do czasu wymiany foteli 
nie będzie tam można wnosić 
napojów alkoholowych. Muszę 

dodać, że jak dotychczas klien-
ci wolą wypić lampkę wina lub 
prosecco w holu w kawiarence, 
przy stoliku. 

Wymiana większości foteli 
w dużej sali kinowej zapla-

nowana jest na grudzień tego 
roku. Pozostałych - w roku 
przyszłym. Czy po tych zmia-
nach można będzie obejrzeć 
film na dużej sali kinowej 
popijając piwo lub wino?

- Obecnie testujemy po-
mysł, a później podejmiemy 
decyzję - dodaje Anna Ślip-
ko i podkreśla, że niskopro-
centowe napoje alkoholowe 
sprzedawane i eksponowane 
są w kawiarence tylko pod-
czas wieczornych seansów 
fi lmowych i tylko wtedy też 
można je wnieść na małą salę 
kinową. Tak jak dotychczas 
żadnych napojów oraz przeką-
sek nie można będzie wnosić 
na salę widowiskowo- kinową 
podczas wydarzeń na żywo, 
czyli koncertów, spektakli oraz 
innych występów. I to się nie 
zmieni.

* 
Przypomnijmy, że zakaz 

sprzedaży spożywania i po-
dawania alkoholu w obiektach 
kultury, a więc w Centrum 
Sztuki, Ośrodku Kultury czy 
w muzeach na terenie miasta 
obowiązywał od 2018 roku 
do końca roku 2024. Uchwałę, 
która zniosła ten zakaz, Rada 
Miejska w Oławie uchwali-
ła w listopadzie minionego 
roku. Miesiąc wcześniej ta-
kiej uchwały nie podjęto, 
bo po długiej dyskusji głosy 
radnych rozłożyły się na pół, 
ale miesiąc później uchwała 
ponownie została poddana 
pod głosowanie. Wówczas za 
likwidacją zakazu spożywania 
i podawania alkoholu w miej-
scach kultury zagłosowało 10 
radnych, a 9 było przeciwko. 
Uchwała został więc przyjęta, 
a zakaz zniesiony.

(WK)

Piwko w kinie Odra? Tak, ale 
tylko na PIĘTRZE. Na razie

Na razie piwo tylko na piętrze - na parterze NIE

JELCZ-LASKOWICE 
Rekreacja 

W Parku Strzeleckim „Matczy-
na Góra” odbyły się zawody 
strzeleckie Ligi Obrony Kraju 
inaugurujące rundę jesienną

Zanim rozpoczęto rywali-
zację, uczestnicy wzięli udział 
w odprawie dotyczącej za-
sad bezpieczeństwa, którą 
przeprowadził kierownik za-
wodów Damian Krawczyk. 
Przypomniał on o regułach 
obowiązujących na strzelnicy, 
a także zapoznał zawodników 
z budową broni i sposobami 
jej obsługi.

W poszczególnych katego-
riach zwycięzcami zostali:

Juniorzy młodsi: I miejsce 
- Michał Kłeczek, II - Oliwia 
Majewska, III - Mikołaj Wroń-
ski Jankowski.

Juniorzy: I miejsce - Julia 
Kryżek, II - Patryk Śledziński, 
III - Wiktor Ożóg.

Seniorzy - dwubój strze-
lecki (członkowie LOK): 
I miejsce - Kamil Kłeczek, 
II - Jarosław Czachor, III - Da-
mian Krawczyk.

Seniorzy - niezrzeszeni: 
I miejsce - Katarzyna Kłeczek, 
II - Lidia Wrońska.

Laureaci otrzymali puchary 
i dyplomy pamiątkowe ufun-
dowane przez władze samo-
rządowe Jelcza-Laskowic.

Nad prawidłowym prze-
biegiem zawodów czuwa-
li sędziowie i opiekunowie. 
Głównym sędzią był Krzysztof 

Bronowicki, a sędzią oblicze-
niowym - Mieczysław Nyklarz. 
Dokumentację prowadził Jacek 
Mikołajczyk. Opiekę nad mło-
dzieżą sprawowały Ewelina 
Pliszczak i Lidia Wrońska. 

Nadzór nad stanowiskami 
strzeleckimi pełnili Damian 
Krawczyk, Jarosław Czachor, 
Szczepan Szafran i Kamil 
Kłeczek.

Zarząd Miejsko-Gminnego 
LOK w Jelczu-Laskowicach 
podkreśla, że możliwość or-
ganizowania tego typu wyda-
rzeń to efekt zaangażowania 
społeczników oraz wsparcia 
władz samorządowych. – Bez 
tej pomocy działalność nasza 
byłaby znacznie trudniejsza do 
realizacji - zaznaczają przed-
stawiciele organizacji.

(KT)

Strzeleckie ROZPOCZĘCIE jesieni

Uczestnicy zawodów inaugurujących sezon
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 17 IX  - Jolanta Turowska    - ur. 1972
 18 IX  - Antoni Mielniczuk    - ur. 1943
 18 IX  - Kazimiera Broszczak    - ur. 1933
 19 IX  - Danuta Derkowska    - ur. 1946
 19 IX  - Czesława Bazan    - ur. 1939
 20 IX  - Czesława Raduch    - ur. 1936
 20 IX  - Janusz Ozdarski    - ur. 1950
 20 IX  - Maria Król    - ur. 1932
 20 IX  - Regina Janiszewska    - ur. 1947
 21 IX  - Anna Lorenc    - ur. 1954
 21 IX  - Mirosława Piech    - ur. 1962

JELCZ-LASKOWICE

 22 IX  - Jan Humeniuk    - ur. 1952

ODESZLI

W tegorocznej edycji powiato-
wego konkursu rywalizowało 
51 drużyn z gmin: Oława, 
Jelcz-Laskowice i Domaniów. 
22 września w sali konferen-
cyjnej Starostwa Powiatowego 
najlepsze sołectwa otrzymały 
nagrody. Symboliczne dyplo-
my i czeki wręczali: starosta 
oławski Marek Szponar 
i wicestarosta Maria Bożena 
Polakowska

W konkursie ogłoszonym 
przez Zarząd Powiatu na naj-
piękniejszy wieniec dożyn-
kowy Powiatu Oławskiego 
zwyciężyli przedstawiciele 
miejscowości Chwaliboży-
ce (Gmina Oława), którzy 
otrzymają nagrodę rzeczową 
o wartości 2 500 zł. Na drugim 
miejscu uplasował się wieniec 
z Dziupliny (gmina Jelcz-
-Laskowice) - jego twórcom 
przyznano nagrodę w wysoko-
ści 1 500 zł. Natomiast trzecie 
miejsce zdobył wieniec z Gaci 

w gminie Oława, otrzymując 
nagrodę w wysokości 1000 zł. 

Aby wyłonić najpiękniejszy 
tegoroczny wieniec człon-
kowie powołanej przez sta-
rostę powiatu oławskiego na 
tę okoliczność członkowie 
komisji konkursowej odwie-
dzili dożynki gminne, pod-
czas których twórcy wieńców 
eksponowali efekty swojej, 
często wielotygodniowej pra-
cy. Wieńce dożynkowe oce-
niała trzyosobowa komisja 
konkursowa, składająca się 
z przedstawiciela Starostwa 

Powiatowego w Oławie oraz 
reprezentantów środowiska 
artystycznego.

Celem konkursu jest upo-
wszechnianie i kultywowanie 
tradycji obrzędów dożynko-
wych, związanych ze świę-
tem plonów, podtrzymanie 

i pielęgnowanie różnorodności 
staropolskich obyczajów oraz 
promocja dorobku cywiliza-
cyjnego polskiej wsi.

Gratulujemy wszystkim 
uczestnikom konkursu wyko-
nania wspaniałej i misternej 
pracy!

(KT)

Wręczono nagrody za NAJPIĘKNIEJSZE wieńce 
dożynkowe!

Przedstawiciele sołectwa Chwalibożyce odebrali czek za pierwsze 
miejsce

Policjanci z Ogniwa Patrolowo-
-Interwencyjnego Komendy 
Powiatowej Policji w Oławie 
podczas nocnej interwencji na-
trafili na nietypowe „ozdoby 
balkonowe”

Pomiędzy kwiatami w do-
nicach rosły trzy krzewy ko-
nopi innych niż włókniste. Do 
zdarzenia doszło w piątek, 
19 września, kilka minut po 
północy w jednym z domów 
na terenie Oławy. Funkcjona-
riusze zabezpieczyli rośliny, 
a dalsze czynności doprowa-
dziły do ujawnienia w miesz-
kaniu kolejnych narkotyków 

- znacznej ilości marihuany 
oraz amfetaminy.

Funkcjonariusze zatrzymali 
30-letniego mieszkańca po-
wiatu oławskiego. Mężczyzna 
usłyszał zarzuty, a o jego losie 
zdecyduje sąd. Za posiadanie 
znacznej ilości narkotyków 
grozi mu kara nawet do 10 lat 
więzienia.

Policja przypomina, że upra-
wa marihuany oraz posiadanie 
narkotyków, niezależnie od 
ilości, stanowi przestępstwo. 
Mundurowi podkreślają, że 
substancje psychoaktywne to 
nie tylko zagrożenie prawne, 
ale przede wszystkim poważne 
ryzyko dla zdrowia i życia.

(KT)

Odkryli KRZEWY konopi 
na balkonie

Policjanci znaleźli nietypowe „ozdoby balkonowe”
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Teraz mo¿esz wybraæ! Tradycja 35-letnia na Ziemi O³awskiej

Dolnoœl¹ski Zak³ad Pogrzebowy
Firma Jaœnikowski Sp. z o.o.

Niskie ceny

71 313 27 66, 71 313 20 28, 71 313 94 99, kom. 692 432 354, 511 716 666, 601 916 666, 698 650 650, 535 916 669 
e-mail: biuro@jasnikowski.com.pl    www.jasnikowski.com.pl

Filia w Siechnicach, ul..Prawociñska (CMENTARZ), tel. 601 735 671, Filia w Jelczu-Laskowicach, ul..Witosa 19, tel. 71 318 33 21 

O³awa, ul. Zwierzyniecka 5 (przy starym cmentarzu) Zwierzyniecka 
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Z nieukrywanym smutkiem

i niedowierzaniem

 przyjêliœmy wiadomoœæ o œmierci

 œp. Jolanty Turowskiej 

Najbli¿szym sk³adamy szczere wyrazy 

wspó³czucia, wsparcia i otuchy

w trudnych chwilach.

Zarz¹d oraz kole¿anki i koledzy

ze Spó³dzielni Mieszkaniowej

Lokatorsko-W³asnoœciowej „Odra” 

w O³awie.

Z g³êbokim ¿alem 

przyjêliœmy wiadomoœæ o œmierci

TATY 
naszej kole¿anki Joanny Barysz.

W tym bolesnym czasie sk³adamy Asi 

i Jej bliskim wyrazy szczerego wspó³czucia.

Dyrekcja i Pracownicy Centrum Sztuki w O³awie
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BYSTRZYCA 
Jubileusz 

Szkoła Podstawowa w Bystrzy-
cy im. Bronisława Malinow-
skiego świętuje jubileusz 
80-lecia istnienia. To nie tylko 
wyjątkowa uroczystość, ale 
także dzień wspomnień, wzru-
szeń, dumy i wdzięczności

- To dla mnie ogromny za-
szczyt i wzruszenie powitać 
państwa na uroczystości jubi-
leuszu naszej szkoły - mówiła 
Ilona Czernik, dyrektor szkoły, 
witając przedstawicieli samo-
rządów, organizacji, instytucji 
oraz byłych nauczycieli i dy-
rektorów, a także absolwentów 
i przyjaciół placówki podczas 
obchodów 80-lecia, 20 wrze-
śnia. - To wyjątkowy moment 
w historii naszej szkoły. Czas 
wspomnień i refleksji, ale 
także dumy i wdzięczności. 
80 lat to niemal całe stulecie. 

To tysiące uczniów, którzy 
przekroczyli próg tej szkoły, 
setki nauczycieli, którzy z pa-
sją i oddaniem kształtowali 
młode umysły, i dziesiątki 
pokoleń absolwentów, wią-
żących z bystrzycką szkołą 
swoje wspomnienia. Dzisiej-
sza uroczystość to święto nas 
wszystkich - tych, którzy tę 
szkołę tworzyli, budowali 
i rozwijali, oraz tych, którzy 
każdego dnia wkładają serce 
w to, by nadal była miejscem 
przyjaznym, otwartym i inspi-
rującym.

Szczególne podziękowania 
dyrektor skierowała do by-
łych dyrektorów za ogromne 
serce i wkład w rozwój pla-
cówki. Dziękowała nauczy-
cielom - zarówno obecnym, 
jak i emerytowanym - za ich 
trud, cierpliwość, kreatywność 

i to, że nie tylko przekazują 
wiedzę, ale także uczą, jak 
być dobrym człowiekiem. 
Podkreśliła znaczenie pracy 
pracowników administracji 
i obsługi, dzięki którym szko-
ła może funkcjonować na co 
dzień. Wyraziła wdzięczność 
rodzicom i kolejnym prze-
wodniczącym Rady Rodziców 
za zaufanie, wsparcie i współ-
pracę, a także uczniom, bo to 
dzięki nim szkoła żyje, rozwija 
się i ma sens. Nie zapomniała 
również o absolwentach, któ-
rzy wciąż czują się częścią tej 
społeczności. Podziękowała 
także władzom samorządo-
wym i przyjaciołom szkoły za 
nieocenione wsparcie i współ-
działanie na rzecz edukacji, 
a wszystkim zaangażowanym 
w przygotowanie jubileuszu - 
za ogrom pracy, jaki włożyli 
w organizację wydarzenia.

- Dzieje naszej szkoły to 
historia ludzi pełnych zaanga-
żowania, pasji i odwagi w po-
dejmowaniu wyzwań - dodała. 
- W ciągu tych 80 lat świat 
się zmieniał. Zmieniała się 
także szkoła, ale niezmienne 
pozostały wartości: szacunek, 
odpowiedzialność, otwartość 
na potrzeby innych. Dzisiejszy 
jubileusz to okazja, by spoj-
rzeć w przyszłość. Przed nami 
kolejne lata twórczej pracy, 
nauki i rozwoju. Wierzę, że 
z takim dziedzictwem i takim 
zespołem ludzi możemy pa-

trzeć w przyszłość z odwagą, 
optymizmem i ciekawością.

To, że bystrzycka szkoła 
jest miejscem, w którym co-
dzienność splata się z histo-
rią, kilkakrotnie podkreślali 
także prowadzący uroczystość 
uczniowie: Karol Łukiewicz 
i Izabela Jasińska. Symbolami 
spotkania przeszłości, teraź-
niejszości i przyszłości były 
kapsuła czasu i pamiątkowa 
tablica. Kapsułę, zawierającą 
pamiątki i wspomnienia, naj-
młodsi uczniowie - „strażnicy 
czasu” - przekazali dyrek-
cji szkoły. Umieszczono ją 
w specjalnie przygotowanym 
miejscu, gdzie zostanie za-
murowana na 20 lat. Ma być 
otwarta podczas obchodów 
100-lecia szkoły.

Wicedyrektor szkoły Iwona 
Kivrak oraz przewodnicząca 
Rady Rodziców Bronisława 
Ozdarska odsłoniły pamiąt-
kową tablicę z przesłaniem: 
„Dumni z przeszłości, gotowi 
na jutro”. Ma ono przypomi-
nać przyszłym pokoleniom, 
że ten kamienny symbol jest 
trwałym śladem wszystkich, 
którzy tworzyli szkołę przez 
dziesięciolecia, a także zobo-
wiązaniem do dalszego rozwo-
ju i sumiennej pracy. Tablicę 

poświęcił proboszcz lokalnej 
parafi i, ks. Tadeusz Rogacki.

Symbolicznym spotkaniem 
pokoleń było również uroczy-
ste przekazanie treści szkolne-
go hymnu. Po latach milczenia 
w dniu jubileuszu ponownie 
wybrzmiał on w murach szko-
ły. Odbierając go od absolwen-
tów, obecni uczniowie zapew-
nili, że będzie im towarzyszył 
podczas wszystkich ważnych 
chwil w życiu placówki.

Dziękowali i wspominali 
nie tylko organizatorzy wy-
darzenia, ale także zaproszeni 
goście - niektórzy w podwój-
nych, a nawet potrójnych 
rolach. Wicemarszałek Michał 
Rado, który jest także sołty-
sem Bystrzycy i absolwentem 
bystrzyckiej szkoły, mówił, 
że obok rodzinnego domu 
to właśnie szkoła przekazała 
mu wartości, które nosi do 
dziś. - Za to wszystko bardzo 
dziękuję - podkreślił. W po-
trójnej roli wystąpiła również 
wicewójt gminy Oława Helena 
Masło - absolwentka szkoły, 
która miała też epizod w roli 
nauczycielki. Jak wspomniała, 
zakończył się on przyjaź-
niami trwającymi do dziś, 
dlatego udział w jubileuszu 
jest dla niej wyjątkowo sen-

tymentalnym wydarzeniem. 
O swoich związkach ze szkołą 
wspominali także inni goście, 
przekazując na ręce dyrektor 
życzenia i gratulacje.

- Stworzyliście placówkę 
otwartą na marzenia i potrzeby 
młodych ludzi - mówiła wice-
starosta powiatu oławskiego 
Maria Bożena-Polakowska.

- To historyczna chwila 
nie tylko dla społeczności 
szkolnej, ale także dla całej 
gminy Oława - dodał wójt 
gminy Artur Piotrowski, dzię-
kując pracownikom szkoły za 
wieloletnie zaangażowanie 
i trud w kształceniu młodych 
mieszkańców.

- Jestem dumna z tego, że 
mogę brać udział w tej uro-
czystości - mówiła ze wzru-
szeniem Lidia Krzysztof, była 
dyrektor szkoły, dziękując 
obecnej dyrekcji za pamięć 
o emerytowanych pracowni-
kach i wspólnie spędzany czas, 
dzięki czemu wciąż mogą 
czuć się częścią społeczności 
szkolnej.

- Niech ten piękny jubileusz 
będzie okazją do wspomnień, 
dumy i radości, a jednocześnie 
motywacją do dalszego roz-
woju - życzyli przedstawiciele 
Nadleśnictwa Oława.

I tak było. Po zakończeniu 
części ofi cjalnej oraz wystę-
pach szkolnych talentów - za-
równo obecnych uczniów, jak 
i absolwentów - przyszedł czas 
na chwile wspomnień i wzru-
szeń w mniejszym gronie. 
Okazją do tego była między 
innymi wystawa zdjęć z życia 
szkoły.

TEKST I FOT. 

WIOLETTA KAMIŃSKA 
wkaminska@gazeta.olawa.pl

Dumni z PRZESZŁOŚCI, gotowi na jutro

Mali strażnicy czuwali nad wmurowaniem kapsuły czasu Uroczystość poprowadzili ( na fot. od prawek) dyrektor SP w Bystrzycy Ilona Czernik oraz uczniowie Karol 
Łukiewicz i Izabela Jasińska

Uroczystość uświetniły występy uczniów

W jubileuszu wzięło udziało duże grono gości - wśród nich 
samorządowcy i byli pracownicy szkoły

Przyjęli tekst szkolnego hymnu i zapewnili, że będą śpiewać na ważnych wydarzeniach Absolwenci zaśpiewali hymn i przekazali go młodszemu pokoleniu

eprasa.pl e2432e402d
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Zapowiada się kolejne pszczelarskie święto. W sobotę 
4 października, obok siedziby Starostwa Powiatowego w Oławie 
przy ul. 3 Maja 1, na placu parkingowym od strony banku 
Santander, o godzinie 10.00 rozpocznie się powiatowy piknik 
pszczelarski.

Na Powiatowy piknik pszczelarski zapraszają Starosta 
Oławski Marek Szponar oraz prezes Rejonowego Zrzeszenia 
Pszczelarzy w Oławie Mirosław Dobrzański.

NATURALNE MIODY PROSTO Z PASIEKI

Miody do wyboru, do smaku i do koloru - podczas pikniku 
będzie dostępna cała gama miodów, czyli naturalnych miodów 
prosto z pasieki. A zatem będziemy mieli szansę spróbować mio-
du: rzepakowego, wielokwiatowego, akacjowego, gryczanego, 
lipowego, nawłociowego, wrzosowego i słonecznikowego. Do-
stępne będą produkty na bazie propolisu i pyłków kwiatowych. 
Nie zabraknie naturalnych wyrobów z wosku pszczelego, takich 
jak świece, czy fi gurki. Wśród atrakcji do obejrzenia znajdzie 
się m.in.: pokaz rodziny pszczelej w przeszklonym ulu oraz 
sprzętu pszczelarskiego - topiarki do wosku i miodarki retro. 

Na te i wiele innych atrakcji mogą liczyć najmłodsi miłośnicy 
sympatycznych pasiastych owadów. Obejrzą pokazy wirowania 
miodu, swoich sił spróbują w warsztatach zwijania świec. Ponad-
to wezmą udział w konkursie wiedzy o pszczołach i konkursie 
plastycznym pt. „Zaczarowany Świat Pszczół” z nagrodami 
i fi nałową wystawą prac. 

W „miodowej kawiarence”, którą zorganizują panie z Koła 
Gospodyń Wiejskich, będzie możliwość zakupienia i rozgrzania 
się kawą, herbatą oraz nabycia domowych ciast z dodatkiem 
miodu.

LASY PAŃSTWOWE DLA PSZCZÓŁ

Na placu przed starostwem podczas pikniku stanie punkt edu-
kacyjny Nadleśnictwa Oława. Na stoisku, do odwiedzenia którego 
zachęcamy głównie dzieci i młodzież, będzie można dowiedzieć 
się jaka jest rola pszczół w lesie i dlaczego warto zadbać o to, aby 
te niezwykle pożyteczne owady na stałe tam powróciły. 

ZAPRASZAMY NA POWIATOWY PIKNIK 
PSZCZELARSKI

Warto odwiedzić kiermasz miodów i produktów pszczelich, 
czyli naturalnych miodów prosto z pasieki! Stoiska będą czynne 

w sobotę 4 października od godz. 10.00 do 16.00. Piknik, którego 
motywem przewodnim są pszczoły, miód i pszczelarze - orga-
nizują: Starostwo Powiatowe w Oławie, Rejonowe Zrzeszenie 
Pszczelarzy w Oławie oraz Lasy Państwowe - Nadleśnictwo 
Oława.

(WOKL)

W sobotę 4 października odbędzie się powiatowy piknik pszczelarski!

5 września zakończono odbiór 
prac związanych z odbudową 
ceglanego muru przy Liceum 
Ogólnokształcącym Nr I im. 
Jana III Sobieskiego w Oławie

W spotkaniu odbiorowym, 
ze strony inwestora, uczest-
niczyli: sekretarz Monika 
Dewerenda, dyrektor LO Jo-
lanta Szewczyk, kierownik 
gospodarczy LO Elżbieta 
Łagowska, pracownicy Biu-
ra Inwestycji i Zamówień 
Publicznych w oławskim sta-
rostwie - Krzysztof Petrykie-
wicz i Jolanta Sarnecka oraz 
inspektor nadzoru Grzegorz 
Szuszkiewicz. Z ramienia 
wykonawcy w odbiorze in-
westycji wziął udział Jacek 
Węglarowicz - przedstawiciel 
fi rmy NOMYT Marta Łakota.

Zadanie pn. „Odbudowa 
muru ceglanego na terenie 
Liceum Ogólnokształcącego 
Nr I w Oławie” zostało w ca-
łości sfi nansowane z budżetu 

Powiatu Oławskiego. Łącz-
ny koszt inwestycji wyniósł 
150 078,24 zł.

- Cieszymy się, że wreszcie 
po trzech latach, udało się 
sfinalizować tę inwestycję. 

Odbudowany mur przy oław-
skim „Ogólniaku” nie tylko 
poprawia bezpieczeństwo 
i estetykę otoczenia szkoły, 
ale także wpisuje się w troskę 
o zachowanie historycznego 

charakteru tego miejsca, ob-
jętego ochroną konserwatora 
zabytków - podkreśla Starosta 
Marek Szponar.

TEKST I FOT. JK

Mur przy �Ogólniaku� odbudowany

Uczestnicy spotkania, podczas którego zostały odebrane prace związane z odbudową ceglanego muru przy 
LO Nr I im. Jana III Sobieskiego w Oławie

W Terenowym Punkcie Pasz-
portowym w Oławie obsłużyli-
śmy już dwa tysiące osób

Dwutysięczną osobą jest 
Pani Iga - mieszkanka Grędzi-
ny, która złożyła 17 września 
wniosek o paszport. Przy oka-
zji otrzymała od nas drobny 
podarek - zestaw gadżetów 
z logo powiatu. Pani Iga zło-
żyła wniosek o paszport, bo 
marzy o podróży do Tajlandii.

Punkt paszportowy działa 
w oławskim starostwie od 

30 czerwca br. i od samego 
początku cieszy się bardzo du-
żym zainteresowaniem miesz-
kańców. Dwa tysiące osób 
obsłużonych w tak krótkim 
czasie to dowód, że decyzja 
o jego utworzeniu właśnie tutaj 
- na miejscu, blisko ludzi - była 
trafną decyzją.

Pani Idze życzymy, aby ma-
rzenie o podróży do Tajlandii 
jak najszybciej się spełniło, 
a przyszłych klientów Tereno-
wego Punktu Paszportowego 
w Starostwie Powiatowym 
w Oławie zachęcamy do od-

wiedzenia strony www.ko-
lejka.starostwo.olawa.pl, 
gdzie możliwe jest dokonanie 

rezerwacji najbliższego wol-
nego terminu.

TEKST I FOT. JK

Dwutysięczna osoba w naszym punkcie 
paszportowym

Punkt Zamiejscowy Wydziału 
Komunikacji w Jelczu-Laskowi-
cach znajduje się przy 
ul. Bożka 11 B (dawna siedzi-
ba Banku Spółdzielczego).

Godziny obsługi klientów:
- poniedziałek, wtorek: 
   7.45-15.15
- środa: 7.45-16.45
- czwartek: 7.45-14.00
- piątek: 7.45-13.30

- tel. 71 301 07 03, 
    71 301 07 04.

Punkt zamiejscowy obsłu-
guje sprawy związane z:

- rejestracją pojazdu (nowe, 
sprowadzone z zagranicy, kra-
jowe);

- wyrejestrowaniem po-
jazdu;

- zgłoszeniem zbycia po-
jazdu;

- wydaniem nowego dowo-
du z powodu zmiany danych 
lub braku miejsca na badania 
techniczne;

- wydaniem wtórnika dowo-
du rejestracyjnego;

- wyrobieniem wtórnika 
tablic rejestracyjnych lub do-
datkowej tablicy rejestracyjnej 
do oznaczenia bagażnika;

- dopisaniem lub wykre-
śleniem współwłaściciela po-
jazdu;

- dokonaniem adnotacji 
urzędowej w dowodzie reje-
stracyjnym, m. in. HAK, GAZ, 
VAT, L, TAXI.

Pamiętaj!
- W punkcie zamiejscowym 

można wnosić opłaty komuni-
kacyjne i skarbowe wyłącznie 
za pośrednictwem terminali 
płatniczych.

- Rezerwacje internetowe są 
dostępne tylko dla Wydziału 
Komunikacji w Oławie.

- Wnioski składane pocztą 
tradycyjną, elektronicznie lub 
osobiście przez Biuro Obsługi 
Klienta będą realizowane wy-
łącznie w głównej siedzibie Wy-
działu Komunikacji w Oławie.

(WOKL)

Kierowco – sprawdź, jakie 
sprawy zrealizujesz w nowo 
otwartym Punkcie Zamiejscowym 
Wydziału Komunikacji 
w Jelczu-Laskowicach!

Starosta Powiatu Oławskiego, działając na podstawie art. 35 
ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami (t.j.Dz.U.2024.1145 ze zm.) informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
Powiatowego w Oławie przy ul. 3 Maja 1 (III piętro) oraz na 
stronach internetowych www.bip.starostwo.olawa.pl i www.
starostwo.olawa.pl zamieszczony zostały na okres od dnia 
25 września 2025 r. do dnia 16 października 2025 r. wykaz 
nieruchomości przeznaczonych do zbycia w drodze bezprze-
targowej na rzecz użytkownika wieczystego: działki nr: 13/40, 
13/41 i 13/331 AM-1 o łącznej pow. 0,5931 ha obręb Jelcz.

MAREK SZPONAR 
- STAROSTA POWIATU OŁAWSKIEGO

  OGŁOSZENIE

eprasa.pl e2432e402d
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URZ¥D MIASTA I GMINY

JELCZ-LASKOWICE

strona dofi nansowana 
z budżetu miasta i gminy 

Jelcz-Laskowice

W INTERNECIE:
www.jelcz-laskowice.pl  
poczta elektroniczna: 
um.info@jelcz-laskowice.pl

Biuletyn Informacji Publicznej: 
bip.jelcz-laskowice.pl

informacje

1 października rozpocznie 
się etap głosowania nad 17 
projektami zadań zgłoszonymi 
do Budżetu Obywatelskiego 
na rok 2026

Apelujemy do mieszkańców 
o udział w głosowaniu, a do 
wnioskodawców o mobilizo-
wanie do wsparcia poszczegól-
nych projektów. W decydują-
cym etapie głosowania liczyć 
się będzie każdy głos. 

Prawo do głosowania mają 
mieszkańcy miasta i gminy, 
którzy ukończyli 13. rok życia. 
Głosować można na karcie 
papierowej lub elektronicznie. 
Kartę do głosowania można 
pobrać ze strony jelcz-lasko-
wice.budzetobywatelski.pl 
lub odebrać ją z sekretaria-
tu Urzędu Miasta i Gminy. 
Wypełnione karty składamy 
w urzędzie lub wysyłamy na 
adres urzędu pocztą.

Głosowanie elektroniczne 
odbywa się na stronie jelczla-
skowice.budzetobywatelski.pl. 
Głosować można wyłącznie 
osobiście i tylko raz.

Przypominamy zaklasyfi ko-
wane projekty:

1. Uporządkowanie i zago-
spodarowanie terenu w Miło-
cicach Małych;

2. Wiata - altana integracyj-
na dla mieszkańców Piekar;

3. Odkorkujmy naszą szko-
łę! - poprawa możliwości 
parkowania przy Publicznej 
Szkole Podstawowej nr 2;

4. Rekreacyjny zakątek 
w Grędzinie;

5. Oświetlenie solarno-wia-
trowe ul. Łąkowa w Minko-
wicach Oł.;

6. Strefa chillout w Nowym 
Dworze;

7. Budowa boiska do street-
ballu w Kopalinie;

8. Plac zabaw w Dziuplinie;
9. Chwałowicka Kuchnia 

Wiejska - serce naszej wspól-
noty;

10. Zagospodarowanie ob-
szaru na Osiedlu Komunal-
nym przy ul. Mieszka I po-
przez stworzenie alei kwietnej 
i montaż ławek;

11. Budowa nowej trybuny 
dla kibiców wraz z zadasze-
niem na stadionie MKS Czarni 
Jelcz-Laskowice;

12. Rewitalizacja prze-
strzeni publicznej na pl. Jana 
Pawła II;

13. Płomykówka w Dębinie;
14. Budowa profesjonalne-

go oświetlenia sportowego na 
boisku w Wójcicach;

15. Razem w Miłocicach 
- wiata, która łączy;

16. Wykonanie ekranu wod-
nego dla odtwarzania animacji 
oraz oświetlenie fontanny przy 
Centrum Sportu i Rekreacji;

17. Strefa relaksu i integra-
cji „POMOST” przy zbiorniku 
wodnym na ul. Kasztanowej.

(UM)

Budżet Obywatelski 
– wkrótce głosowanie

Mieszkańcy Grędziny mogą 
już korzystać z nowej na-
wierzchni ul. Głównej na 
odcinku 2,3 km

Inwestycję Powiatowego 
Zarządu Drogowego o warto-
ści ponad 1,1 mln zł współfi -
nansuje w 50% Miasto i Gmi-
na Jelcz-Laskowice.

Wykonawca - Przedsię-
biorstwo Robót Drogowo-
-Mostowych z Brzegu - na 
dotychczasową nawierzchnię 
ul. Głównej położył nową war-
stwę o grubości 6 cm, ponadto 
wyrównał drogę do szerokości 
6 metrów. Wykonano także 
trzy zjazdy z ul. Głównej. 
Prace trwają od 15 września. 

Ostatnim etapem jest utwar-
dzenie poboczy. 

Współpraca przy inwe-
stycjach drogowych Gminy 
Jelcz-Laskowice i Starostwa 

Powiatowego w Oławie przy-
niosła poprawę komfortu jazdy 
w kolejnej miejscowości.

(UM)

Wspólna inwestycja w Grędzinie

Prace nad nową nawierzchnią

BURMISTRZ  JELCZA-LASKOWIC

ogłasza I ustny nieograniczony przetarg na dzierżawę gruntu rolnego

Nr działki,

AM 

obręb

ewidencyjny

Powierzchnia

ogółem

/ha/

Klasa gruntu

Minimalny

roczny czynsz

wywoławczy

/q pszenicy/

Przeznaczenie nieruchomości 

w miejscowym planie

zagospodarowania przestrzeni

5/8 AM 58

Laskowice

29,9583 ha

RIIIa – 9,092

RIVa – 6,1319

RIVb – 11,3251

RV – 1,3010

RVI – 1,9860

Ls – 0,0011

dr – 0,0299

N – 0,0913

179

1PP-PS - teren produkcji przemysłowej lub

składów i magazynów

1U-PP - teren usług lub produkcji

przemysłowej

obecnie teren użytkowany rolniczo
5/9 AM 58

Laskowice

 Powyższe informacje zostały podane na podstawie danych z ewidencji gruntów. 

 Przetarg odbędzie się dnia 28 października 2025 r. o godz. 10°° w Urzędzie Miasta i Gminy w Jelczu-

Laskowicach, ul. Witosa 24,  pok. 11a.

 Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium na konto w Banku Spółdzielczym w Oławie o/Jelcz-

Laskowice nr 39 9585 0007 0020 0209 7563 0002 w terminie do dnia 21.10.2025 r. 

W tytule wpłaty należy podać nr działek AM.

 Wadium wynosi 200 zł, minimalne postąpienie 1q pszenicy.

 Okres dzierżawy 2 lat od daty podpisania umowy dzierżawy.

 Czynsz dzierżawny płatny jest za półrocze roku kalendarzowego z dołu.

 Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeżeli chociaż jeden uczestnik zaoferuje co najmniej

jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej.

 W przetargu mogą brać udział osoby, które nie posiadają zaległości z tytułu opłat i podatków należnych Gminie

Jelcz-Laskowice.

 Osobom, które przegrały przetarg, wpłacone wadium podlega zwrotowi najpóźniej w terminie 3 dni od dnia

zamknięcia przetargu.

 W razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał, od zawarcia umowy, wadium ulega przepadkowi.

 Informacje w sprawie przetargu udzielane są w Urzędzie Miasta i Gminy w Jelczu-Laskowicach ul. Witosa 24 - 

pok. nr 13, tel. 381-71-56 

Burmistrz Jelcza-Laskowic zastrzega sobie prawo odwołania lub unieważnienia przetargu z ważnej przyczyny.

Z up. Burmistrza 

Michał Wolski 

Zastępca Burmistrza 

Zwracamy uwagę na zmianę 
organizacji ruchu w Jelczu-
-Laskowicach

Dwa skrzyżowania zostały 
oznakowane jako równorzęd-
ne: Chabrowa/Gimnazjalna 
oraz Al. Młodych/Gimnazjal-
na. Miejsca te zostały odpo-
wiednio oznakowane znakami 
poziomymi i pionowymi.

Zmiany wynikają z przyjętej 
uchwały Rady Miasta, usta-
nawiającej ul. Gimnazjalną 
drogą publiczną. W Jelczu-La-
skowicach wszystkie gminne 
drogi publiczne krzyżują się 
jako skrzyżowania równo-
rzędne.

Statystycznie skrzyżowa-
nia równorzędne okazują się 
bezpieczniejsze - spowalniają 
nieco ruch, ale przede wszyst-
kim wymuszają na kierow-

cach dodatkową koncentrację 
i jazdę z poszanowaniem praw 

innych uczestników ruchu 
drogowego.

Nowe skrzyżowania 
równorzędne

Skrzyżowanie równorzędne wymusza dodatkową koncentrację

Centrum Kultury zaprasza na Dni Seniora 

3 października o godz. 11.00 odbędzie się Inaugu-
racja Akademii Złotego Wieku dla uczestników AZW. 
Gościem specjalnym będzie Emilia Krakowska. 

10 października o godz. 17:00 koncert „Dekada 
Dźwięków” z okazji jubileuszu X-lecia chóru kame-
ralnego Viva la Musica (sala kameralna).

19 października o godz.17.00 zabawa w rytmie 
country z zespołem Country Blues Band oraz pokaz 
Dance Country Senior. Gościem specjalnym imprezy 
będzie sam „Chuck Norris” (hala sportowa). 

Obowiązują bezpłatne wejściówki, do pobrania ze 
strony mgck-jl.pl/bilety lub do odebrania w sekreta-
riacie MGCK.

(AR)

Święto Seniorów
26 września br. odbędzie się 
w Urzędzie Miasta i Gminy 
sesja Rady Miejskiej. Począ-
tek o godz. 12.00

W porządku obrad m.in.: 
podjęcie uchwał w sprawie 
współfi nansowania z Powia-
tem Oławskim inwestycji 
drogowych w Dziuplinie, 
Piekarach i Grędzinie, wy-
tyczenie obszaru zdegrado-
wanego oraz obszaru rewi-
talizacji w mieście i gminie 
czy wysłuchanie informacji 
o funkcjonowaniu i wyni-
kach fi nansowych Miejsko-
-Gminnego Centrum Sportu 
i Rekreacji.

Szczegółowy porządek 
obrad na www.jelcz-lasko-
wice.pl

(UM)

Wrześniowa 
sesja Rady 
Miejskiej

(UM)
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OŁAWA 
Działo się! 

Oławskie przytulisko od ponad 
roku jest pełnoprawnym 
schroniskiem dla zwierząt. 
To obowiązki, ale też dobra 
zabawa

- Zależy nam, aby schroni-
sko było postrzegane takim, 
jakim jest, czyli miejscem 
przyjaznym - mówi Alicja 
Michałowicz, koordynatorka 
schroniska. - Ludzie często 
boją się tu przychodzić, my-
śląc, że serce im pęknie, bo 
zastaną tu smutne, brudne 
pomieszczenia. Tak nie jest. 
I właśnie po to, aby to uświa-
domić i odczarować ten wi-
zerunek, zorganizowaliśmy 
dzień otwarty w oławskim 
schronisku pod hasłem „Fu-
trzasta fi esta”.

To pierwsze takie wydarze-
nie w tym miejscu, bo i samo 
miejsce - przynajmniej z na-
zwy - jest nowe. Od lat w Oła-
wie funkcjonowało przytulisko 
dla zwierząt, ale ze względu na 
zmiany w przepisach i nowe 
wymogi w minionym roku 
zostało ono przekształcone 
w schronisko. Wymagało to 
szeregu zmian i dostosowań, 
ale - jak zapewnia koordyna-
torka - wszystko zostało już 
zrealizowane.

W ramach dnia otwartego na 
odwiedzających czekało wiele 

atrakcji dla małych i dużych: 
zabawy, gry, malowanie twa-
rzy, balony, pchli targ, kino dla 
najmłodszych oraz konkursy 
zarówno dla dzieci, jak i dla 
dorosłych. Można też było 

porozmawiać o zwierzętach 
i ich adopcji, bo niestety zwie-
rzaków szukających domów 
wciąż nie brakuje.

Niedzielne wydarzenie było 
także okazją do zakupu domo-

wych ciast i przetworów. Do-
chód ze zbiórki, prowadzonej 
podczas imprezy, przeznaczo-
no na leczenie Lili - suczki, 
która kilka miesięcy temu trafi -
ła do schroniska w opłakanym 

stanie. - Kości pokryte skórą 
- tak wspominają ją opieku-
nowie. Po diagnostyce okazało 
się, że Lila ma również guza 
na śledzionie i konieczna była 
natychmiastowa operacja. 
Dziś czuje się znacznie lepiej, 
znalazła nowy dom i stałego 
opiekuna, ale jest niewidoma 
i wymaga stałej opieki. Re-
gularnie musi przyjmować 
insulinę, co wiąże się z dużymi 
kosztami, stąd zbiórka na jej 
dalsze leczenie.

Cały czas można też wspie-
rać schronisko - i taka po-
moc jest bardzo potrzebna. 
- Zwłaszcza teraz, w okresie, 
że tak powiem, „kociowym”, 
kiedy praktycznie codziennie 
trafi ają do nas kolejne mioty 
malutkich kotków - mówi pani 
Alicja. - Są ich dziesiątki. Kar-
mimy je mokrą karmą, dostają 
posiłki częściej niż dorosłe 
koty, więc tej karmy schodzi 
naprawdę dużo. Dlatego jeśli 
ktoś chce wspomóc schroni-
sko, taka pomoc w postaci 
mokrej karmy zawsze jest mile 
widziana. Nie ukrywam, że 
zależy nam na karmie lepszej 

jakości niż te najtańsze mar-
ketowe. Chętnie przyjmiemy 
także rękawiczki jednorazowe, 
zabawki czy obroże dla zwie-
rząt, bo to zużywa się bardzo 
szybko. A że nadchodzi zima 
- koce, kołdry czy podobne 
rzeczy również będą bardzo 
przydatne.

Najbardziej jednak potrzeb-
ni są ludzie dobrego serca, go-
towi na adopcję zwierzaków. 
Bo - jak mówią wolontariusze, 
którzy opiekują się nimi na co 
dzień - nawet najlepiej prowa-
dzone schronisko nie zastąpi 
im kochającego domu.

Zwierzaki doświadczone 
przez los potrafi ą kochać jesz-
cze bardziej i są wyjątkowymi 
kompanami. Najlepiej wie 
o tym Anna Smulska - jedna 
z  wolontariuszek oławskiego 
schroniska, która nie tylko 
adoptowała już kilka piesków, 
ale też pisze o nich książki. 
Jakie i dlaczego? Przeczytacie 
w artykule niżej.

TEKST I FOT.: 

WIOLETTA KAMIŃSKA 
wkaminska@gazeta.olawa.pl

„Futrzasta fi esta”, czyli dzień otwarty 
w oławskim SCHRONISKU dla zwierząt

Tu powstawały miseczki dla zwierzaków

...i takie pieskiDomowa kuchnia fanty niespodzianki

Anna od lat działa jako 
wolontariuszka w oławskim 
schronisku. Poznaliśmy ją 
kilka lat temu, gdy napisała 
i opublikowała bajkę o psie 
Rico, który po sześciu latach 
pobytu w schronisku wreszcie 
znalazł dom. Pisaliśmy o tym 
w styczniu 2021 roku w arty-
kule „Cudowna bajka o Rico 
z happy endem”.

Nie była to pierwsza bajka 
jej autorstwa o schronisko-
wych zwierzakach. Łącznie 
napisała ich dziesięć. Zaczęło 
się od pieska Porto.

- Chciałam zrobić mu kre-
atywną reklamę - wspomina. 
- Napisałam krótką bajkę, 
dosłownie cztery zdania. Imię 
Porto kojarzyło mi się z sur-
ferem, więc zrobiłam z nie-
go postać, która pływała na 

desce. Pewnego razu wielka 
fala go porwała i wylądował 
w innym kraju, gdzie ktoś go 
zaadoptował. I rzeczywiście 
- Porto znalazł dom. Idąc za 
ciosem, pisałam bajki o ko-
lejnych podopiecznych schro-
niska. Nie były to całkowicie 
zmyślone historie. Zależało 
mi, żeby były inspirowane 
prawdziwymi wydarzeniami, 
więc np. gdy piesek Hubert 
został znaleziony w lesie, ak-
cja bajki o nim również działa 
się w lesie.

Z czasem krótkie bajki prze-
rodziły się w dłuższe historie. 
Inspiracją do pierwszej książki 
stał się piesek Ślepuś. Trafi ł 
do oławskiego schroniska 
w Wigilię 2021 roku. Był 
przemarznięty do tego stopnia, 
że nie reagował na bodźce. 

Długi czas spędził na lecze-
niu. Był tak zarobaczony, że 
prawdopodobnie z tego po-
wodu stracił wzrok. Musiał też 
przejść operację. Mimo starań 
wolontariuszy przez ponad rok 
nikt nie zdecydował się go 
adoptować. Anna, choć miała 
już pięć zwierzaków, zabrała 
Ślepka do siebie. I nie żałuje.

Od tego czasu ma z nim 
tyle przygód i ciekawych hi-
storii, że stał się inspiracją 
do publikacji większej niż 
bajka. O nim i kilku innych 
podopiecznych oławskiego 
schroniska, którymi miała 
okazję się opiekować, napisała 
książkę pt. Ślepuś. Kilka dni 
temu ukazała się druga część 
jego przygód.

Nową publikację z dedy-
kacją od autorki można było 

kupić w niedzielę podczas 
Dnia Otwartego Oławskie-
go Schroniska dla Zwierząt, 
w którym oczywiście Anna 
uczestniczyła. Nie chciała 
zdradzać, o czym dokład-
nie jest najnowsza książka, 
zachęcając w ten sposób do 
lektury. Wspomniała jedynie, 
że tym razem ona sama także 
stała się jedną z bohaterek. 
Zapowiedziała natomiast, że 
szykuje trzecią część serii, 
w której obok Ślepka pojawi 
się suczka Lilka.

To już trzeci skrzywdzo-
ny, schorowany i niewidomy 
psiak, którego Anna przyję-
ła pod swój dach, bo... nikt 
inny nie chciał. Lilka trafi ła 
do oławskiego schroniska 
w lutym ubiegłego roku. Była 
bardzo wychudzona i chora. 

Ma około dziesięciu lat, prze-
szła operację, jest niewidoma 
i wymaga podawania insuliny 
dwa razy dziennie. W schroni-
sku trudno było zapewnić jej 
odpowiednią opiekę, dlatego 
potrzebowała domu. Przez 
cały pobyt zajmowała się nią 
głównie Anna i... tak już zosta-
ło. Nikt nie zdecydował się na 
adopcję Lilki, więc ponownie 
Anna podjęła się opieki.

Zapytana, skąd w niej tyle 
empatii do chorych i niepeł-
nosprawnych zwierząt, mówi: 
- Nauczył mnie tego wolonta-
riat. Zaczęłam przyjeżdżać do 
oławskiego schroniska siedem 

lat temu i zawsze ciągnęło mnie 
do tych najstarszych i najbar-
dziej schorowanych. Poświę-
całam im też najwięcej czasu. 
Obecnie mam w domu sześć 
kotów i trzy psy - wszystkie 
z jakimiś dysfunkcjami. Mam 
do takich zwierzaków szcze-
gólny sentyment, bo zawsze są 
pomijane przy adopcjach. Lu-
dzie nie chcą starych, chorych 
zwierząt, takich, które wyma-
gają opieki. A serce się kraje, 
gdy one siedzą w schronisku 
miesiącami, a nawet latami, 
tylko dlatego, że są chore. 

Tymczasem historia Ślepka 
pokazuje, że mogą być wspa-
niałymi towarzyszami. Ci, 
którzy nie mieli dotąd okazji 
przeczytać o nim i jego przy-
godach, mogą kupić książki 
za pośrednictwem oławskiego 
schroniska, gdzie często moż-
na spotkać Annę, lub kontaktu-
jąc się z autorką poprzez profi l 
na Instagramie „Ślepaczkowa 
przystań”. Tam również można 
śledzić losy wszystkich zwie-
rzaków, którymi się opiekuje.

W styczniu 2021 roku na 
łamach naszej gazety ukazał 
się wywiad z Anną Smulską pt. 
„Psia bajkopisarka: Bo one nie 
mają głosu i nie potrafi ą same 
poprosić o pomoc”. Moż-
na go przeczytać na portalu 
tuOlawa.pl.

WIOLETTA KAMIŃSKA 
wkaminska@gazeta.olawa.pl

Zaczęło się od bajek, później 
PRZYGARNĘŁA Ślepka

To historie o zwierzętach, którymi 
miałam zaszczyt się opiekować 
- mówi Anna Smulska, autorka 
książek

Chcąc zachęcić ludzi do adopcji zwierząt ze schroniska, zaczęła pisać o nich bajki. Ślepek, którego z powodu wieku i chorób nikt 
nie chciał adoptować, został kolejnym członkiem jej rodziny i... inspiracją do pisania książek. Anna Smulska, współpracowniczka 
schroniska od lat działająca na rzecz zwierząt, znów pisze o podopiecznych schroniska
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z parnika. Pycha! Nie za-
brakło profesjonalnych walk 
rycerskich, koncertu zespołu 
Dziwoludy, a także pięknego 
pokazu ognia.             (ck)

JELCZ-LASKOWICE 

- Ja tylko wspieram 
tę imprezę, ale to im, 
organizatorom, należą 
się największe brawa 
i podziękowania za chęci 
i za zorganizowania takiego 
wydarzenie - mówił podczas 
IV Pikniku Historycznego 
„Śladami Jelcza i Laskowic” 
burmistrz Jelcza-Laskowic 
Piotr Stajszczyk

- W imieniu naszego sto-
warzyszenia witam wszyst-
kich gości, w tym przyjaciół 
stowarzyszenia - mówił szef 
Lokalnej Grupy Zwiadowców 
Historii Piotr Kutela. - Cie-
szymy się, że wracamy do 
was pod dwóch latach. Mamy 
dużo atrakcji i cieszę się, że 
wspólnie spędzimy ten dzień. 
Mam nadzieję, że z roku na 
rok to miejsce będzie się 
zmieniało. Dla nas i dla was. 
I tu będziemy się spotykać. 
Chcę podziękować wszystkim 
darczyńcom, instytucjom, 
firmom i osobom prywatnym, 

dzięki którym możemy się tu 
spotykać, bo bez nich to by się 
nie udało. Sami byśmy tego 
nie udźwignęli. 

Aby formalnościom stało 
się zadość, głos zabrał też 
sam „Książę Henryk Probus”, 
w którego jak zwykle wcielił 
się pan Robert. - Szlachetni 
poddani z Kasztelanii Jel-
czańskiej i wszyscy gości 
- mówił. - Przyjmijcie pozdro-
wienia od Księcia Henryka 
Probusa. Otóż My, Henryk 
z Bożej Łaski, Książę Śląski 
i Pan Wrocławia, mocą woli 
naszej i naszego książęcego 
majestatu wszystkim wiadome 
czynimy, że IV Piknik Histo-

ryczny na wyspie uważamy 
za otwarty. Rzecz dzieje się 
20 septembra Roku Pańskiego 
2025. Sława! 

- To jest czwarty, choć 
miał już być piąty piknik, 
ale w ubiegłym roku niestety 
powódź pokrzyżowała nam 
te plany - mówił burmistrz 
Stajszyk. - Widząc jednak ten 
zapał grupy ludzi, którzy się 
w to zaangażowali, jestem 
pełen optymizmu. Nie wiem, 
czy państwo wszyscy to wie-
cie, ale ten teren, na którym 
się znajdujemy, został przez 
gminę wynajęty, użyczyły 
nam go wraz z ruinami zamku 
Lasy Państwowe. Mamy wiele 
planów związanych z tym 
miejscem. Takie imprezy jak 
ten piknik będą tu się syste-
matycznie odbywały. Co do 
samego miejsca, to wspólnie 
zrobimy wszystko, aby ono 
było atrakcyjne nie tylko dla 
nas, mieszkańców Jelcza-La-

skowic, ale dla wszystkich, 
którzy będą chcieli czerpać 
trochę historii i trochę tego 
miejsca pełnego świeżego 
powietrza i natury.

Piknik otwarto z hukiem, 
o co jak zwykle zadbało odpo-
wiednio głośnym wystrzałami 
miejscowe bractwo kurkowe. 

Na pikniku nie zabrakło 
zabaw tematycznych, warsz-
tatów, gier. Można było po-
strzelać z łuku, wybić sobie 
okolicznościową monetę czy 
spróbować sił w rycerskich 
zmaganiach. O oprawę kuli-
narną zadbał m.in. Paweł Ku-
riata. Dotarł na miejsce swoimi 
amerykańskimi wozami bojo-
wymi, co samo w sobie było 
atrakcją, ale Paweł przede 
wszystkim zadbał o trady-
cyjną wojskową grochów-
kę (ponad 300 gratisowych 
porcji), do tego ziemniaczki 

Jak Wiking z wikingiem

To była „prawdziwa” bitwa, na którą rycerze zaprosili dzieci

Prawdziwe białogłowy zawsze potrafią się zaprezentować Bywało naprawdę ostro

Współczesny rycerz i jego 
dwukołowy rumak

Główny organizator, czyli 
niezmordowany Piotr Kutela

I już jest pięknie

I po nim!

Było fajnie

IV Piknik Historyczny 
za nami

Zakręcić takim czymś u kowala to 
nie byle co

Gotowy do boju

Stowarzyszenie Lokalna Grupa Zwiadowców Historii, organizator IV Pikniku Historycznego „Śladami 
Jelcza i Laskowic”, dziękuje wszystkim osobom, instytucjom i firmom, które wsparły tegoroczne wydarze-
nie – zarówno finansowo, rzeczowo, jak i poprzez poświęcony czas podczas przygotowań i samego pikniku.

Wśród nich znaleźli się: Miasto i Gmina Jelcz-Laskowice, burmistrz Piotr Stajszczyk, Miejsko-Gminne 
Centrum Kultury w Jelczu-Laskowicach, Nadleśnictwo Oława, Miejska Biblioteka Publiczna w Jelczu-La-
skowicach, Bank Spółdzielczy w Oławie, spółka JELCZ, PSB Mrówka Jelcz-Laskowice, ENGEL-FOTO 
Justyna Engel, Engel-Posadzki, M-Tech Michał Malitowski, Invest House Karol Kuriata, Styk – Hurtownia 
Materiałów Budowlanych Nadolice Wielkie, Sweet`n Fun, Jasta Light LTD AD-MET Adrian Opatowski, IN-
DYGO, Elbo Sp. z o.o., Oławskie Stowarzyszenie Historyczne, PPJ Instal Piotr Bęczarski, Jarosław Migocki, 
Jarosław i Barbara Marciniak, Rafał Szatkowski – Tynki Maszynowe Radwanice, Patryk Bajorek, Grzegorz 
Sabik, Caroserie PDR, Pierniki Wrocławskie – Rodzinna Manufaktura Piernika, Catering Zajączek, Nieoficjalny 
Klub Fantastyki w Jelczu-Laskowicach, Viwaldi Car Detailing, Anonimowy Darczyńca, iakumulatory, Gramet, 
Muzeum Motoryzacji Wena w Oławie, Jaro Sław, Joanna Soluch-Ceglarek, Katarzyna i Adam Piskorz, Marta 
Świerkowska, 137 Środowiskowa Drużyna Harcerska „Makalu”, Morsy z Jelcza, Szlachetna Paczka – Rejon 
Jelcz-Laskowice, Marcin Dominiak, Ochotnicza Straż Pożarna Jelcz-Laskowice oraz DJ Robi – Robert Jadczak. 
Podziękowania organizatorzy kierują także do patronów medialnych i autorów pięknych relacji fotograficznych: 
TuOlawa.pl, Olawa24.pl, Dominika Sugajskiego, Roberta Zmarzlika i Zbigniewa Pryjdy.
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- Nasz przewoźnik posiada 
dziś 88 pociągów, z czego 
84 kupiono z unijnym dofi-
nansowaniem. Dzięki unij-
nemu wsparciu rewitalizu-
jemy również nieczynne od 
lat linie kolejowe jak te do 
Chocianowa, Świeradowa 
czy Karpacza. W sumie za 
pośrednictwem Dolnośląskiej 
Służby Dróg i Kolei oraz Kolei 
Dolnośląskich na inwestycje 
kolejowe pozyskaliśmy ponad 
2 mld 300 mln złotych - infor-
muje wicemarszałek Michał 
Rado. 

Koleje Dolnośląskie złożyły 
w Centrum Unijnych Pro-
jektów Transportowych trzy 
projekty, na dofi nansowanie 
dziesięciu, sześciu i czterech 
pojazdów. Wszystkie zostały 
ocenione pozytywnie, a prze-
woźnik uzyskał dofinanso-
wanie na zakup pociągów 
w kwocie ponad 617 milionów 
złotych. 

- Gratuluję województwu 
dolnośląskiemu tego sukcesu 
i życzę aby każdy przejazd 
tymi pociągami przypominał, 
że Europa jest blisko swoich 
obywateli - mówi Joanna 
Sterzyńska-Lindberg dy-
rektorka Przedstawicielstwa 
Regionalnego Komisji Euro-
pejskiej w Polsce.  

Te pieniądze zostaną prze-
znaczone na sfi nansowanie za-
kupu 20 Elfów, które powstają 
już w bydgoskiej fabryce 
PESA. Przed kilkoma miesią-
cami przewoźnik skorzystał 
z opcji zakupowej w kontr-
akcie z producentem, dzięki 
czemu do województwa trafi  
nie dziesięć, a dwadzieścia 
nowych pociągów. Po reali-
zacji tego zamówienia Koleje 

Dolnośląskie będą dyspono-
wać największą w Polsce - bo 
liczącą aż 45 sztuk - fl otą pię-
cioczłonowych pojazdów typu 
Elf. Natomiast cała fl ota Kolei 
Dolnośląskich wzrośnie do bli-
sko 120 pociągów. Oznacza to 
powiększenie taboru o blisko 
50 proc. w ciągu zaledwie 
kilku lat. 

Elfy to nowoczesne i spraw-
dzone już na dolnośląskich 
torach pociągi. Pojazdy te 
obsługują m.in. najpopular-

niejsze i najszybsze w Polsce 
połączenia regionalne, takie 
jak z Wrocławia do Legnicy 
i Lubina czy do Zielonej Góry. 
Dolny Śląsk od lat konse-
kwentnie stawia na rozwój 
i modernizację transportu 
kolejowego. Nie tylko regu-
larnie inwestuje w nowy tabor 
i rewitalizuje zamknięte linie, 
ale również otwiera się na 
nowe kierunki, jak np. na po-
pularne i realizowane od grud-
nia zeszłego roku połączenie 

Wrocław - Zielona Góra, czy 
zapowiadane na koniec tego 
roku połączenie z Brzegiem 
w woj. opolskim. 

Koleje Dolnośląskie od po-
czątku istnienia są benefi-
cjentem funduszy unijnych, 
a kwota pozyskanych do tej 
pory dotacji robi wrażenie. Re-
gionalny przewoźnik przez 17 
lat otrzymał łączne wsparcie na 
poziomie 1,5 mld złotych. Unij-
ne dofinansowanie szerokim 
strumieniem płynęło również 

bezpośrednio do samorządu 
wojewódzkiego. Dolnośląska 
Służba Dróg i Kolei, od kiedy 
Polska jest członkiem Unii 
Europejskiej, została wsparta 
kwotą 723 mln zł. 

- To kolejna bardzo do-
bra wiadomość z Centrum 
Unijnych Projektów Trans-
portowych. Dofinansowanie 
zapewnia rozwój Kolei Dol-
nośląskich, pozwala polepszyć 
obecną fl otę, zwiększyć liczbę 
połączeń, a także otworzyć się 

na nowe kierunki. Skorzystają 
na tym wszyscy - zaznacza 
Damian Stawikowski, prezes 
Kolei Dolnośląskich.  

Centrum Unijnych Projek-
tów Transportowych podlega 
ministrowi właściwemu ds. 
transportu i zarządza fundu-
szami pochodzącymi z Unii 
Europejskiej, przeznaczonymi 
na wspieranie inwestycji in-
frastrukturalnych m.in. w ob-
szarze transportu kolejowego

TS

Unijne miliony na zakup nowych 

pociągów dla Kolei Dolnośląskich

Samorząd województwa od lat konsekwentnie stawia na rozwój i modernizację transportu kolejowego

Już wkrótce regionalny przewoźnik będzie dysponował fl otą blisko 120 pociągów - informuje wicemarszałek 
Michał Rado 

Elfy to nowoczesne i sprawdzone już na dolnośląskich torach pociągi

Centrum Unijnych Projektów Transportowych przyznało Kolejom Dolnośląskim 617,6 mln złotych z puli Krajowego Planu Odbudowy. Regionalny przewoźnik przeznaczy te pieniądze na sfinansowanie 
zakupu 20 nowoczesnych pociągów Elf. O szczegółach mówili podczas konferencji prasowej przedstawiciele samorządu województwa dolnośląskiego.

eprasa.pl e2432e402d
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JELCZ-LASKOWICE 
Służby 

Pod kryptonimem 
„Płomień Lasu” odbyły 
się ćwiczenia dowódczo-
sztabowe

Zorganizowano je w lesie 
w okolicach pierwszego i dru-
giego stawu w Jelczu-Lasko-
wicach. W ćwiczeniach brali 
udział policjanci z Komendy 
Powiatowej Policji w Oła-
wie, Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej, 
jednostki OSP, Jednostki Ga-
śniczo-Ratownicze, Grupa 
Poszukiwawczo-Ratowni-
cza MEVA, Wojska Obro-
ny Terytorialnej oraz statki 
powietrzne (drony oraz heli-
kopter Lasów Państwowych). 
W związku z tym przestrzeń 
powietrzna nad obszarem 
ćwiczeń była zamknięta dla 
innych - prywatnych dronów. 

- Ćwiczenia są mocno 
rozbudowane - mówił ko-
mendant powiatowy PSP 
w Oławie mł. bryg. mgr inż. 
Bartłomiej Marcinów. - Pla-
nowaliśmy wcześniej, że 

będzie tego nieco mniej, ale 
jest wiele powodów żeby 
ćwiczyć, cieszę się więc że 
tyle podmiotów współpracu-
jących z Państwową Strażą 
Pożarną i z OSP udało się 
zgromadzić. (...) Pierwszy 
raz w historii są z nami także 
strażacy z powiatu oleśnickie-
go. Mam nadzieję, że za jakiś 
czas będzie okazja się zre-

wanżować i my pojedziemy 
na wasz teren na ćwiczenia. 
(...) Pożar lasu - pozornie 
proste ćwiczenie i jasne zało-
żenie, ale ta sytuacja bardzo 
nam się rozrasta. Do pożaru 
dochodzi wiele innych ele-
mentów, m.in. kluczowy, 
który chcemy przećwiczyć 
w związku z ustawą o ochro-
nie ludności. Dlatego dziś 

wspólnie z zarządzeniem 
kryzysowym - służbami pana 
starosty i pana burmistrza 
- będziemy inicjować sytu-
acje, w których powinniśmy 
sprawnie współpracować.

TeksT i foT.: kamil Tysa 

ktysa@gazeta.olawa.pl

Płonął las... Na szczęście to tylko ćwiczenia

eprasa.pl e2432e402d
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PRACA

DAM PRACĘ

 ► Zatrudnię murarza. Tel. 502 411 
884

 ► Zatrudnię cieślę-dekarza praca w 
okolicy Oleśnicy, Długołęki, Wrocła-
wia. Wymagane doświadczenie. Za-
praszam do kontaktu 731717276 

KUPNO
 ► Kupię palety, Możliwy transport  

Tel. 661-515-308

SPRZEDAŻ
 ► Producent rolet wewnętrznych w 

kasecie – 1 zł za cm szer. kasety, Gaj 
Oławski 11,   Tel. 537-509-599

 ► Sprzedam rower stacjonarny z 
komputerkiem w bardzo dobrym sta-
nie  Kontakt tel. 508453102 

 ► Sprzedam ziemniaki paszowe. Tel. 
504 923 819

ZDROWIE 

LEKARSKIE

 ► SPECJALISTA LARYNGOLOG B. 
BORTNIK przyjmuje w środy  i w piątki 
„Laser Dent”, ul. Wiejska 34/2, rejestra-
cja telefoniczna od 14:30 pod nume-
rem  Tel. 71 313 88 16

 ► ESPERAL Tel. 603 606 121

 ► STOMATOLOG DR N. MED. KATARZY-
NA ŁAGOWSKA, EasyDent Dental Clinic, 
Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA ANDŻELIKA 
PŁOŃSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA LESZEK BURY, 
EasyDent Dental Clinic,  Tel. 71 301 66 
66 www.easydent.pl

 ► STOMATOLOG DR N. MED. 
AGNIESZKA SZULGAN-MĄDRZAK, 
EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 
66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA JUSTYNA LE-
WANDOWSKA, EasyDent Dental Clinic,  
Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA Alicja Grzy-
bowska, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71-301-66-66 www.easydent.pl

UROLOG 
LEK. MED. JACEK JASTRZĘBSKI 

- SPECJALISTA UROLOG. 
PRYWATNA PRAKTYKA 
UROLOGICZNA, USG: 

UL. ŻEROMSKIEGO 12, NZOZ 
NOMED; WTOREK OD 16.00 

DO 18.00, REJESTRACJA 
TELEFONICZNA PN.-PT.8.00-16.00 

TEL. 71 303 43 24

 ► GASTROSKOPIA - Gabinet chirur-
giczny: specjalista - chirurg JACEK 
RUTKIEWICZ, rejestracja, fax,  Tel. 71 
302 86 66

 ► LEKARZ WETERYNARII JERZY GI-
GOŁŁA, Oława Janowskiego 4, wizyty 
domowe,  Tel. 604 177 146

DERMATOLOG 
DR HAB. NAUK MEDYCZNYCH 

RAFAŁ BIAŁYNICKI - BIRULA 
ADIUNKT KLINIKI DERMATOLOGII 

LECZENIE CHORÓB SKÓRY: 
ŁUSZCZYCY, TRĄDZIKÓW, GRZYBIC, 

ŁYSIENIA, BRODAWEK, ALERGII, 
OCENA ZNAMION 

OŁAWA, UL. SIENKIEWICZA 8 
(NZOZ MEDAN).  GABINET CZYNNY 

W PONIEDZIAŁKI I CZWARTKI 
W GODZINACH 16.00-19.00.  
KONIECZNA REJESTRACJA 

TELEFONICZNA: 601-990-167   
www.dermatologolawa.pl 

 ► SPECJALISTA ORTOPEDA Pry-
watny Gabinet Lekarski dr n. med. 
LESZEK MORASIEWICZ przyjmuje w 
Oławskim Centrum Rehabilitacyjnym 
Oława, ul. Zaciszna 17, środa godz 16-
18  Tel. 601 702 263

 ► USG serca, Holter EKG, Holter ci-
śnieniowy, konsultacje kardiologiczne 
Katarzyna i Daniel Błaszczyk specjali-
ści kardiolodzy. Gabinet Prywatny ul. 
Sienkiewicza 8, Oława (NZOZ MEDAN)
rejestracja wyłącznie telefoniczna. Tel. 
698 808 606

 ► Karolina RAJKOWSKA-STROJS, lek. 
spec. dermatolog-wenerolog, derma-
tologia dziecięca, dermatoskopia, 
laseroterapia, medycyna estetyczna
Oława, ul. Różana 8, gabinet 4. Tel 
71 3087146 - rejestracja przez portal 
znanylekarz.pl

Dla spó³ki STRABAG BMTI, nale¿¹cej do koncernu STRABAG SE 

poszukujemy obecnie kandydatów na stanowisko:

Miejsce pracy: O³awa

Oferujemy m.in.: umowê o pracê, szkolenia bran¿owe oraz 

prywatn¹ opiekê medyczn¹.

Aplikacje prosimy sk³adaæ na stronie:

 www.strabag.pl/kariera

Kontakt: Agnieszka Chojecka, tel. 734 732 352

MECHANIK 

MASZYN BUDOWLANYCH

 JELCZ-LASKOWICE, ul. Wroc³awska 10
Teren POLMOZBYTU (za stacj¹ Lotos)

Tel. 607-566-802  Tel. 607-566-803 

 WÊGIEL KOSTKA 30 Mj/kg -  max.2% popio³u 

 WÊGIEL ORZECH 27 Mj/kg -  max. 2% popio³u 

 WÊGIEL ORZECH 30 Mj/kg -  

 GROSZEK 5-25 mm, 27 Mj/kg -  

    max. 2% popio³u

 GROSZEK 5-25 mm, 23 Mj/kg, WORKOWANY - 

 GROSZKI i ORZECHY WORKOWANE 

 KOKS ORZECH 28 Mj/kg 

 PELLET PRZEMYS£OWY - (worki 25 kg)

 PELLET OLCZYK A1  (worek 15 kg - )

 DREWNO OPA£OWE POCIÊTE W KLOCKI BRZOZA, 

OLCHA, SOSNA - 

1390 z³/t

1290 z³/t

1350 z³/t 

1290 z³/t

1240 z³/t

+ 150 z³/t 

- 1590 z³/t

1000 z³/t 

- 1400 z³/t 20,25 z³

250 z³ m3

SPRZEDA¯ RATALNA, TRANSPORT GRATIS DO 15 KM OD 1 TONY

ZANIM KUPISZ W SKLEPIE PGG,
ZADZWOÑ DO NAS!

TANI, DOBRY WÊGIEL 
NA SK£ADZIE

 OG£OSZENIE WÓJTA GMINY O£AWA

 O³awa, 19.09.2025r. 

o przyst¹pieniu do sporz¹dzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego

dla czêœci terenu w obrêbie wsi Godzikowice, gmina O³awa

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1130)  oraz art. 39 i art. 54 
ustawy z dnia 3 paŸdziernika 2008r. o udostêpnianiu informacji o œrodowisku i 
jego ochronie, udziale spo³eczeñstwa w ochronie œrodowiska oraz o ocenach 
oddzia³ywania na œrodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112

zawiadamiam

o podjêciu przez Radê Gminy O³awa Uchwa³y Nr XIX/146/2025 z dnia 27 sierpnia 
2025r. w sprawie przyst¹pienia do sporz¹dzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla czêœci terenu w obrêbie wsi Godzikowice, 
gmina O³awa.
W/w uchwa³a o przyst¹pieniu dostêpna jest na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Gminy O³awa: https://bip.gminaolawa.pl/.
Zainteresowani mog¹ sk³adaæ wnioski dotycz¹ce ww. projektów planów 
miejscowych.  
Wnioski nale¿y sk³adaæ w nieprzekraczalnym  terminie do dnia 17 paŸdziernika 
2025r.:

1. w formie pisemnej na adres: Urz¹d Gminy O³awa, pl. Marsza³ka J. Pi³sudskiego 
28,  55-200 O³awa;

2. za pomoc¹ œrodków komunikacji elektronicznej bez koniecznoœci opatry-
wania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie 
z dnia 18 wrzeœnia 2001r. o podpisie elektronicznym (opatrzone tematem: 
„Wniosek - na podstawie art. 39 pkt 3 ustawy o udostêpnianiu informacji  o 
œrodowisku i jego ochronie, udziale spo³eczeñstwa w ochronie œrodowiska 
oraz o ocenach oddzia³ywania na œrodowisko” na adres:

     sekretariat@gminaolawa.pl
Wnioski nale¿y sk³adaæ do Wójta Gminy O³awa za pomoc¹ formularza 
dotycz¹cego aktu planowania przestrzennego zgodnego z za³¹cznikiem do 
rozporz¹dzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023r. (Dz.U. 
poz. 2509) dostêpnego pod adresem: https://bip.gminaolawa.pl/m,823,rejestr-
urbanistycznyzagospodarowanie-przestrzenne.html 
Z dokumentacj¹ sprawy mo¿na zapoznaæ siê siedzibie Urzêdu Gminy O³awa, pl. 
Marsza³ka J. Pi³sudskiego 28,  55-200 O³awa, pok. nr 19, II piêtro. 

Wójt Gminy O³awa - Artur Piotrowski

Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych odbywaæ siê bêdzie na podstawie art. 6 ust. 1 lit c) RODO w 
zwi¹zku z ustaw¹ z dnia 27 marca 2003 o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennymi oraz na 
podstawie art. 13 ust. 1 i ust. 2 Rozporz¹dzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w zwi¹zku z przetwarzaniem danych osobowych i w 
sprawie swobodnego przep³ywu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE L 119 z 
04.05.2016, str. 1). Informujê, ¿e szczegó³owa klauzula informacyjna dotycz¹ca przetwarzania danych 
osobowych znajduje siê na stronie: https://bip.gminaolawa.pl/.

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

OG£OSZENIE 
WÓJTA GMINY O£AWA

Wójt Gminy O³awa dzia³aj¹c na podstawie art. 35 ust.1 

ustawy z dnia 21 sierpnia 1997.r. o gospodarce 

nieruchomoœciami  (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 z póŸñ. 

zm.) podaje do publicznej wiadomoœci na okres od dnia 

25 wrzeœnia 2025r. do dnia 17 paŸdziernika 2025r. 

informacjê:

o przeznaczeniu do dzier¿awy na okres 3 lat w trybie 
bezprzetargowym w celach niekomercyjnych na rzecz 
dzier¿awcy, którego nieruchomoœæ zlokalizowana jest 

w bezpoœrednim s¹siedztwie fragmentu dz. nr 585
i 581/3 w obrêbie Niemil, gm. O³awa 

nieruchomoœæ niezabudowan¹ po³o¿on¹ w obrêbie 

Niemil oznaczon¹ geodezyjnie jako dzia³ka: nr 581/3 o 

pow. 0,0700 ha i nr 585 o pow. 0,0100 ha w klasie: dr – 

drogi, do celów niekomercyjnych, przeznaczona w 

miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 

pod teren ci¹gów pieszo-jezdnych.

Ustaliæ roczny czynsz dzier¿awny w wysokoœci 100 z³ 

zgodnie ze stawk¹ ustalon¹ Zarz¹dzeniem Nr 140/2019 

Wójta Gminy O³awa z dnia 05 sierpnia 2019r. w sprawie 

ustalenia wysokoœci rocznej stawki czynszu 

dzier¿awnego za grunty zabudowane i niezabudowane, 

oddawane w dzier¿awê na cele inne ni¿ rolne, 

stanowi¹ce w³asnoœæ Gminy O³awa, p³atny jedno-

razowo w terminie  14  dni  od  dnia  zawarcia  umowy, 

w nastêpnych latach do dnia 31 marca.

Artur Piotrowski - wójt Gminy O³awa

eprasa.pl e2432e402d
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REDAKCJA

„Gazeta Powiatowa - Wiadomoœci O³awskie”  
tel. i fax 71-313-70-78
internet: www.gazeta.olawa.pl;
e-mail: redakcja@gazeta.olawa.pl
55-200 O³awa, ul. Chrobrego 19; 
tel. 71 313 70 78, 

Kamil Tysa (red. naczelny), 
Jerzy Kamiñski, Zbigniew Bachul, 
Wioletta Kamiñska i Jacek Polasz.

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania, 
adiustacji materia³ów i zmiany tytu³ów.
Za treœæ og³oszeñ redakcja nie ponosi 
odpowiedzialnoœci i nie zwraca materia³ów 
niezamówionych.

Ogłoszenia płatne mogą być oznaczone 
następująco: Reklama, Ogłoszenie 
płatne, Strona dofinansowana przez..., 
(TS) - tekst sponsorowany, (TR) - tekst 
reklamowy, Partner strony: ...

tel. i fax 71-313 70 78 
Bogus³aw Szymañski - reklama, przetargi 
e-mail: reklama@gazeta.olawa.pl

Biuro og³oszeñ w O³awie, 
ul. Chrobrego 19, tel. i fax 71 313 35 57, 

czynne: poniedzia³ek, wtorek 8-16 
œroda 9-17, czwartek, pi¹tek 8-15, 
sobota nieczynne.

Plakaty publikujemy bezpłatnie jedynie 
wtedy, gdy gazeta jest patronem medial-
nym wydarzenia.

RYZA Sp. z o.o., 
55-200 O³awa, ul. B. Chrobrego 19, 
NIP: 912-184-21-80, KRS 0000321273, 
tel. 71 313 35 57
Druk: POLSKA PRESS Sp. z o.o.
      Oddział Poligrafia
      Drukarnia Sosnowiec

DZIAŁ REKLAM

WYDAWCA

REDAGUJ¥

DOLNOŚLĄSKI 
KLUCZ SUKCESU 2012

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

 ► CAPRI – NIERUCHOMOŚCI Leszek 
Żyto, Oława, ul. Osadnicza 41, tel. 601-
990-187. Pośrednictwo w sprzedaży i 
kupnie mieszkań, domów. Cała oferta 
na stronie www.capri-nieruchomosci.
gratka.pl

 ► Mieszkanie Jelcz-Laskowice, 3 
pokoje, 62mkw, Ip, po generalnym re-
moncie - 350tys, BN 506540120

KUPIĘ

 ► Kupię grunt,   Tel. 692-471-877

 ► Kupię lokal usługowy Tel. 666-
855-484

 ► Kupię każde mieszkanie lub dom 
z dowolnym stanem prawnym. Szyb-
ka wypłata gotówki. Tel. 608 014 450

POSIADAM DO WYNAJĘCIA

 ► Wynajmę halę 150 m kw, po re-
moncie, naprzeciw Tesco, na usługi, 
magazyn Tel. 507 804 231

 ► Wynajmę dom firmie Tel. 662 401 
564

 ► Do wynajęcia mały lokal 15m2 w 
centrum handlowym obok PKS-u w 
Oławie.  Tel 661369842, 605478556. 

 ► Kawalerka do wynajęcie w Oła-
wie. Tel. 663 237 772

BIURO NIERUCHOMOŚCI

 ► Kancelaria Nieruchomości z sie-
dzibą we Wrocławiu Rynek 60, poszu-
kuje i przyjmie do sprzedaży nieru-
chomości: działki, domy, mieszkania i 
inne. Tel. 53 003 22 21

USŁUGI

USŁUGI RÓŻNE

 ► GEODEZJA, klasyfikacja gruntów, 
Marcinkowice, ul. Sokola Tel. 606-929-
582 www.mptgeo.pl 

 ► Usługi elektryczne, automatyka 
do bram,  603-076-223

 ► Profesjonalne Mediacje. Tel. 605 
335 511

 ► Usługi ogrodnicze Tel. 57 135 35 
30

BHP
 ► BHP szkolenia, nadzór, doradz-

two, dokumentacja wypadkowa, oce-
na ryzyka, tel./fax 71-313-74-45 Tel. 
603 127 445, www.bhpolawa.pl

STOLARSTWO

 ► Meble Mix Marcin Zanin, kuchen-
ne, szafy, garderoby, łazienkowe oraz 
inne. Fachowe doradztwo, bezpłatne 
pomiary i solidne wykonanie. Jelcz-
-Laskowice, Tel. 609-034-113 Email:  
meblemix@wp.pl

AGD
 ► Zakład naprawy sprzętu AGD. 

Pralki, lodówki, zmywarki, zamrażarki, 
maszyny do szycia i inny sprzęt AGD. 
Oława ul. Grota-Roweckiego 4. Tel. 
502 868 817, 71-313-26-73

NAPRAWA SPRZEDAŻ SPRZĘTU 
AGD, LODÓWKI I PRALKI, 

PL. ZAMKOWY 19 
TEL. 508-267-478, 71-301-42-71

ELEKTRONIKA RTV

 ► Montaż i serwis anten satelitar-
nych, www.satix.net.pl,  Tel. 602 495 
749

 ► Serwis RTV – SAT,  Tel. 602 495 749

 ► Naprawy, serwis telewizorów. Do-
jazd gratis! Tel. 603 701 066

CZYSZCZENIE

 ► Bardzo skuteczne czyszczenie dy-
wanów i kanap z dojazdem do klienta 
Tel. 789 588 802

TRANSPORT

TRANSPORT KONTENEROWY, 
PODSTAWIANIE KONTENERÓW 

POD GRUZ, ZŁOM I ŚMIECI  
TEL. 501 278 422

 ► Przeprowadzki - transport Tel. 604 
332 147

 ► Przewóz osób Tel. 604 332 147

 ► Transport HDS,  Tel. 724 768 466

HYDRAULICZNE

 ► Usługi hydrauliczne, co., wod-kan, 
gaz Tel. 503 609 482

BUDOWLANE

ETKA-PROJEKT. 
OŁAWA, UL. CHROBREGO 17/3. 

PROJEKTOWANIE I KIEROWANIE 
BUDOWAMI. 

10 000 PROJEKTÓW TYPOWYCH 
DOMÓW DO WYBORU. 

www.etka.pl 
TEL. 603 685 925, 71 303 28 05 

 ► Kostka brukowa HurtBruk.pl,  Tel. 
724 768 466

 ► Malowanie, tapetowanie gładź, 
regipsy, kafelki, ocieplenie, ogrodze-
nia Tel. 729 677 185

 ► Malowanie, przeróbki hydraulicz-
ne Tel. 698 623 537

 ► Brukarstwo Tel. 502 411 884

UROCZYSTOŚCI
 ► Chłodnia na wesela + stół wiejski 

gratis,  Tel. 604-421-959

VIDEOFILMOWANIE

 ► Zgrywanie z kaset VHS na DVD. 
3 Maja 8u/2a.  Tel. 792-502-051

ZESPOŁY

 ► Dj Robi - wesela, integracje, ple-
nery, scena - doświadczenie - ponad 
20 lat, Tel. 507 053 028 www.djrobi.pl 

 ► For You,  Tel. 604-421-959

TŁUMACZENIA
 ► Mgr EWA JÓŹKÓW – tłumacz przy-

sięgły j. niemieckiego. Tłumaczenia 
przysięgłe i zwykłe Tel. 605-292-921 

 ► Vision jobs - tłumaczenia przysię-
głe i zwykłe  wszystkie języki. Oława, 
ul. Magazynowa 3/9,  Tel. 71 758 48 40 
www.visionjobs.com

KOMPUTERY
 ► Pogotowie i serwis komputerowy, 

rozwiążę każdy problem, dojazd do 
klienta, 10-letnie doświadczenie, ta-
nio, szybko, solidnie Tel. 603 715 185

 ► S-Computers komputery, kasy fi-
skalne, serwis, NC+, 3 Maja 8u/2a,  Tel. 
792 502 051

 ► Romicom: komputery, telefony 
komórkowe, E-papierosy, serwis te-
lefonów, drukarek, komputerów. Re-
generacja tuszy i tonerów, ul. B. Chro-
brego 20f  Tel. 503 149 152

ODDAM
 ► Oddam za darmo kartony suche 

i czyste. Możliwość stałego coty-
godniowego odbioru w Oławie i w 
Jelczu-Laskowicach. Do spalenia, 
pakowania. Odbiór własnym środ-
kiem transportu. Informacja pod 
numerami telefonów:  660  618  206, 
535 989 435.

MOTORYZACYJNE
KUPIĘ KAŻDE AUTO 

DO 10.000 ZŁ, 
PŁACIMY NAJWIĘCEJ 

TEL. 504-004-956

SKUP SAMOCHODÓW 
DO KASACJI - ZA KAŻDY 

PŁACIMY GOTÓWKĄ, 
TRANSPORT SAMOCHODU 

GRATIS, 
WYSTAWIAMY ZAŚWIADCZENIA 

NIEZBĘDNE DO 
WYREJESTROWANIA 

W WYDZIALE KOMUNIKACJI 
I FIRMIE UBEZPIECZENIOWEJ. 

OŁAWA UL. ZWIERZYNIECKA 11 
TEL. 505-045-414, 509-582-251, 

TEL/FAX 7131-33-024, 

 ► Sprzedam BMW740i E38, prze-
bieg 200 tys. km, rok produkcji 1994. 
4000 cmm, 300 kM. Cena do uzgod-
nienia.  Tel. 602 838 855

 ► Fiat Ciquecento, 900 ccm, rok pro-
dukcji 1997, przebieg 40 tys. km. Cena 
do uzgodnienia. Tel. 602 838 855

 ► Sprzedam peugeota 2008, rok 
produkcji 2018, przebieg 83 tys. km., 
pojemność 1199 ccm, bezwypadko-
wy, salon polska, pierwszy właściciel. 
Zadbany. Cena do negocjacji. Tel. 601 
540 732 

KRZY¯ÓWKA Z AFORYZMEM

 (kram)

Litery z kratek ponumerowanych od 1 do 43 utworz¹ aforyzm Stanis³awa Jerzego 
Leca, który stanowi koñcowe rozwi¹zanie krzy¿ówki.

Poziomo:  1) zwykle wydawana przy kasie po zakupach;  4) kraj za po³udniow¹ 

granic¹ Polski;  10) terminuje pod okiem mistrza;  11) napój mleczny do œniadania;  

12) przebojowoœæ, œmia³oœæ w przedsiêwziêciu;  13) osoba, której nie chcemy 

widywaæ, intruz;  16) ozdobny kamieñ pó³szlachetny;  17) po S³oñcu i Ksiê¿ycu 

najjaœniejsze cia³o niebieskie;  18) mocna strona cz³owieka, jego „as w rêkawie”;  22) 

ta o³awska jednostka organizacyjna harcerzy w tym roku obchodzi swoje 80-lecie;  

24) „p³acz¹ce” drzewo;  27) zestawienie, spis,  ewidencja;  28) choæ to gryzoñ, ale 

ca³kiem sympatyczna „mieszkanka” parkowej dziupli; 29) brodawka, naroœl na ciele;  

30) przystanek „0” dla… windy.

Pionowo:  1) ten œwiêty w O³awie jest patronem niewielkiego koœcio³a i… ulicy;  2) 

dziecko po stracie obojga rodziców;  3) lêk lub depresja wywo³ane wstrz¹saj¹cym 

prze¿yciem;  5) po³aæ terenu z ró¿norodn¹ roœlinnoœci¹, s³u¿¹ca jako pastwisko;  6) 

profesorski „monolog” dla studentów;  7) osoba wiecznie „podszyta” strachem;  8) 

cz³owiek po formalnym odejœciu od wiary religijnej;  9) niejeden w klaserze filatelisty;  

14) roszczenie maj¹tkowe nale¿ne osobie pominiêtej w testamencie;  15) tytu³owy 

podró¿nik popularnej powieœci Jonathana Swifta;  19) kuchenny sto³ek bez oparcia;  

20) w biurach s³u¿y do przechowywania dokumentów;  21) „kosmiczna” droga 

poruszanie siê planet;  23) uwielbia chodziæ po roz¿arzonych wêglach, a nawet 

po³ykaæ ogieñ;  25) cz³owiek doœwiadczony i przebieg³y, szczwany lis;  26) pojedyncza 

klatka z taœmy filmowej.                                                                                                                               
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OŁAWA 
Remonty i inwestycje 

2 136 000 zł ma 
kosztować modernizacja 
elewacji i dachu budynku 
Urzędu Stanu Cywilnego 
w Oławie. Przetarg na to 
zadanie Miasto ogłosiło 
w połowie sierpnia. 
Tym rzem wyłoniono 
wykonawcę wykonawcę

Modernizacja zabytkowej 
kamienicy przy ul. Rynek 25 
w Oławie, w której mieści 
się Urząd Stanu Cywilnego, 
planowana jest od lat. Na 
początku 2021 roku burmistrz 
informował, że trwają prace 
nad aktualizacją dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej. 
Wówczas koszt inwestycji 
szacowano na około 1,5 mln 
zł. Wszystkie oferty złożone 
w pierwszym przetargu prze-
kraczały jednak tę kwotę, 
dlatego zadania nie zreali-
zowano.

W tym roku w budżecie 
miasta zarezerwowano na 
ten cel 2,5 mln zł. Przetarg 
ogłoszono 14 sierpnia. Zgło-
siło się pięć fi rm. Najwyższa 
oferta opiewała na 3,6 mln zł, 
najniższa – na nieco ponad 
2,1 mln zł. Złożyła ją fi rma 
CERTA Dawid Szymaniak 
z Krzyżowic i to ona wygrała 
postępowanie.

Zgodnie z zamówieniem 
prace mają potrwać 12 miesię-
cy od daty podpisania umowy.

Zakres inwestycji obejmuje 
m.in.:

* remont i rewaloryzację 
elewacji,

* konserwację kamiennych 
detali architektonicznych 
(portali, obramień okiennych, 
parapetów, naczółków, konso-
li, nakryw),

* wymianę stolarki okiennej 
na wszystkich kondygnacjach,

* renowację drzwi bram-
nych: głównej i od strony 
podwórza,

* remont konstrukcji i po-
krycia dachu oraz kominów 
ponad połacią dachu,

* remont schodów ze-
wnętrznych prowadzących do 
pomieszczenia technicznego 
od strony elewacji wschod-
niej,

* wymianę rynien i rur spu-
stowych,

* wymianę instalacji od-
gromowej,

* demontaż anten i montaż 
zbiorczej anteny RTV i SAT 
na nowym maszcie,

* usunięcie zbędnego oka-
blowania elektrycznego pro-
wadzonego natynkowo na 
elewacji,

* przełożenie niezbędnych 
instalacji elektrycznych do 
wewnątrz budynku lub wyko-
nanie ich podtynkowo,

* montaż systemu podgrze-
wania rynien i rur spustowych,

* wymianę zewnętrznych 
opraw oświetleniowych,

* uporządkowanie i wy-
mianę szyldów, reklam oraz 
numerów ewidencyjnych.

Zadanie nie jest proste, po-
nieważ kamienica od stycznia 
1964 roku fi guruje w rejestrze 
zabytków. Wszystkie prace 
wymagają więc uzgodnień 
z wojewódzkim konserwato-
rem zabytków.

Historia budynku

Z archiwalnych dokumen-
tów wynika, że kamienicę wy-
budowano około 1594 roku. 
Dawniej działała tam apteka 
miejska, a także znajdował się 
dom mieszkalny książęcego 
aptekarza Friedricha Frisiusa.

W 1746 roku obiekt grun-
townie przebudowano, a w 
kolejnych latach kilkukrotnie 
remontowano jego fasadę. 
W marcu 1969 roku w kamie-
nicy wybuchł pożar – spłonęły 
dach i poddasze. W budynku 
mieściły się wówczas klubo-
kawiarnia, sklep ortopedyczny 
i biura Związku Bojowników 
o Wolność i Demokrację.

Po pożarze ,  w la tach 
1974–1976, przeprowadzono 
kapitalny remont obiektu. 

Częściowo przebudowano 
przyziemie, całkowicie piętro, 
strych oraz klatkę schodową. 
Wówczas też kamienicę za-
adaptowano na Pałac Ślubów.

W archiwalnym opraco-
waniu byłej konserwator za-
bytków z Wrocławia, Marii 
Frankowskiej, podkreślono, że 
kamienica należy do najoka-
zalszych w Oławie. Posiada 
rzadkie przykłady dawnej 
kamieniarki i wymaga szcze-
gólnej troski.

Jednym z najstarszych i naj-
cenniejszych elementów jest 
renesansowo-późnobarokowy 
portal pilastrowy znajdujący 
się od strony tylnej elewacji. 
Według „Katalogu Zabytków 
Sztuki. Województwo dol-
nośląskie, powiat oławski” 
pochodzi on z około 1594 
i 1750 roku, czyli z początków 
istnienia kamienicy. Histo-
ryczną wartość posiada także 
oryginalna stolarka drzwiowa 
z pierwszej połowy XVIII 
wieku oraz bogaty wystrój 
elewacji.

***
Zdjęcia pochodzą z archi-

wum Powiatowej i Miejskiej 
Biblioteki Publicznej.

(WK)         

Tym razem się udało 
- będzie remont USC

Będzie modernizacji kamienicy, w której mieści się Pałac Ślubów

Remont planowany jest od lat

fachowiec plakat cut.webpNiesamowite przygody skarpetek PLAKAT online.webpNiesamowite przygody skarpetek PLAKAT online.webp
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Oława 

Centrum Sztuki zaprasza 10 
listopada o godzinie 17.15 
i 20.00 na spektakl „Pikantni” 
- gorącą komedię obyczajową, 
która wykorzystuje schemat 
czworokąta. Wystawiana setki 
razy w całej Polsce - zawsze 
entuzjastycznie

Dwie znudzone sobą pary, 
Alex i Doris oraz Bea i Chri-
stoph, szukają wrażeń, by 
podnieść temperaturę swoich 
związków. Poznają się na por-
talu randkowym i umawiają na 
wspólną, intymną schadzkę.

Bohaterowie, podekscyto-
wani pikantnym pomysłem 
urozmaicenia pożycia małżeń-
skiego, nie spodziewają się, co 

z tego wyniknie. Czy żądny 
nowych eksperymentów Alex, 
jego sceptyczna żona Doris, 
nowoczesna i rozwiązła Bea 
oraz jej monogamiczny mąż 
Christoph wiedzą, na co się 
decydują?

To spotkanie będzie dopiero 
początkiem emocjonujących 
zmian w życiu całej czwórki.

(kt)

„Pikantni” w Odrze

Oława 

2 października o godzinie 17. 
30 Centrum Sztuki zaprasza 
wszystkich miłośników 
filmu i języka angielskiego 
na wyjątkowe wydarzenie 
organizowane wraz ze szkołą 
językową El Dorado

Na ekranie zobaczymy kul-
tową animację „Toy Story” 
w oryginalnej, angielskiej 
wersji językowej. To świetna 
okazja, by posłuchać auten-
tycznych dialogów i zanurzyć 
się w świecie bohaterów Pi-
xara w takiej formie, w jakiej 
został stworzony film.

To jednak dopiero początek! 
Po seansie uczestnicy będą 

mogli wziąć udział w kon-
wersacjach po angielsku pro-
wadzonych przez lektorów 
szkoły językowej El Dorado. 
Spotkanie będzie miało swo-
bodną formę - każdy będzie 
mógł spróbować swoich sił 
w rozmowie, poćwiczyć słow-
nictwo i przełamać barierę 
językową w przyjaznej atmos-
ferze.                    (kt)

Konwersacje językowe w Kinie Odra
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KOSZYKÓWKA 
Sukces 

Ekipa Blues Jelcz-
Laskowice ma za 
sobą znakomity 
sezon w Dolnośląskiej 
Amatorskiej Lidze 
Koszykówki (DALK), przed 
nią kolejne wyzwania

Drużyna reprezentująca 
gminę Jelcz-Laskowice się-
gnęła po mistrzostwo 1. ligi, 
a następnie wywalczyła awans 
do najwyższego poziomu 
rozgrywkowego Ekstraligi. 
To ogromny sukces -dla ze-
społu prowadzonego przez 
pasjonatów basketu, który od 
lat pielęgnuje tradycje koszy-
karskie w gminie J-L.

Decydujący mecz sezonu 
2025 okazał się prawdziwym 
widowiskiem. Blues w finale 
1. ligi DALK pokonali Scre-
entech Basket Team 111:96, 
pokazując siłę zespołu i od-
porność psychiczną w kluczo-
wych momentach.

Spotkanie rozpoczęło się 
od mocnego wejścia drużyny 
z Jelcza-Laskowic, której 
liderem był świetnie dyspo-
nowany Damian Mazurek. 
Już w pierwszej połowie Blues 
zbudowali przewagę sięgającą 
16 punktów, jednak rywale 
zdołali nieco zmniejszyć dy-
stans i do przerwy było 11 
oczek różnicy.

Trzecia kwarta to popis gry 
zza łuku – trafienia Micha-
ła Kraszewskiego, Micha-
ła Pęka, Damiana Mazurka 
i Wiktora Nowackiego po-
zwoliły powiększyć przewa-
gę aż do 24 punktów. Gdy 
wydawało się, że mecz jest 
rozstrzygnięty, Screentech 
poderwał się do walki i zbliżył 

na zaledwie 4 punkty. Wtedy 
jednak decydujące role ode-
grali Paweł Janik pod koszem 

oraz Karol Majta, który cel-
ną „trójką” przypieczętował 
zwycięstwo.

Tytuł MVP finału trafił do 
Michała Pęka, ale jak podkre-
ślają sami zawodnicy - sukces 

był dziełem całej drużyny.  
  W mistrzowskim sezonie 
barwy Blues reprezentowali:

Karol Majta, Bartek Mróz, 
Damian Mazurek, Paweł Ja-
nik, Michał Pęk, Piotr Purol, 
Rafał Deleżyński, Paweł Za-
skórski, Kamil Słowik, Wiktor 
Nowacki, Arnold Haniszew-
ski, Szymon Ruszkiewicz, 
Michał Kraszewski, Mar-
cin Krüger, Paweł Kotwicki 
i Krzysztof Kotylak.

Co dalej? 

DALK to największa ama-
torska liga koszykarska w Pol-
sce, skupiająca ponad 140 
drużyn. Poziom rozgrywek 
Ekstraligi porównywany jest 
do II lub III ligi zawodowej na 
parkietach często pojawiają się 
byli ligowcy, a niekiedy także 
zawodnicy z doświadczeniem 
ekstraklasowym. W minionym 
sezonie Blues mieli okazję 
rywalizować m.in. z byłym re-
prezentantem Polski Robertem 
Skibniewskim.

Sukcesy poprzednich lat 
to dopiero początek - w nad-
chodzącym sezonie Blues 
Jelcz-Laskowice wystawią 
dwa składy. Pierwszy zagra 
w Ekstralidze, mierząc się 
z najlepszymi drużynami 
w kraju, a drugi spróbuje swo-
ich sił w 2. lidze, zbierając do-
świadczenie i przygotowując 
grunt pod przyszłe sukcesy.

- Chcemy grać widowisko-
wo, ambitnie i zespołowo. 
Liczymy też na wsparcie 
kibiców, bo to właśnie oni 
tworzą z nami historię Blues 
- podkreślają przedstawiciele 
klubu.

Blues Jelcz-Laskowice to 
nie tylko koszykarska wi-
zytówka miasta, ale także 
miejsce, w którym pasja do 
koszykówki łączy się z pracą 
nad wychowaniem młodych 
zawodników. Klub liczy, że 
uda się przyciągnąć do zespo-
łu kolejne pokolenia koszyka-
rzy i kibiców.

(kt)

Było mistrzostwo i awans,  
czas na nowe wyzwania

BIEGANIE 
Dali radę! 

Radków stał się sportową 
stolicą biegów górskich. 
Podczas Garmin Ultra 
Race 2025 na trasach 
poprowadzonych w Górach 
Stołowych rywalizowało 
aż 34 zawodników Klubu 
Biegacza „Harcownik” 
Jelcz-Laskowice. Pojawili 
się na wszystkich czterech 
dystansach, osiągając bardzo 
dobre wyniki i wielokrotnie 
stając na podium w swoich 
kategoriach

Największym sportowym 
wyzwaniem był Challenge 
158 km, czyli cykl składający 
się z trzech biegów w trzy 
kolejne dni. Na start odważyła 
się Anna, która udowodni-
ła niezwykłą wytrzymałość 
i konsekwencję.

* PiąteK: 78 Km – 14:10:56, 2. mieJSce 
w KAteGoRii wieKoweJ,
* SoBotA: 57 Km – 9:15:18,
* NieDzieLA: 24 Km.

Trzydniowe zmagania za-
kończyła kompletem zwy-
cięstw, zostając królową ca-
łego wyzwania.

Dystans 78 km

Na najdłuższej trasie obok 
Anny świetnie zaprezento-
wała się również Katarzyna 
Stala-Kondrakiewicz, która 
osiągnęła czas 10:49:23 i zdo-
była 2. miejsce w kategorii 
wiekowej.

Dystans 57 km

w SoBotNicH zmAGANiAcH NA 57 Km 
wyStARtowALi:
KRzySztof cHmieLowSKi – 6:46:49,
RAfAł mALitowSKi – 7:26:28.

Obaj zawodnicy pokazali 
wielką determinację na wy-
magającej trasie, zmierzyli się 
z deszczem i błotem, a także 
z własnymi słabościami.

Dystans 24 km

Niedzielny bieg na 24 km 
zgromadził szeroką reprezen-
tację Harcowników. Wyniki 
przedstawiają się następująco:

BARtoSz RoSKoSz – 2:16:24,
JAN woJDANowSKi – 2:38:56, 1. mieJSce 
w KAteGoRii wieKoweJ,
mAteUSz SzczęśNiAK – 2:42:36,
NoRBeRt KUNecKi – 2:50:53,
ANitA zDUN – 3:06:24,

mAłGoRzAtA zmARzLiK – 3:18:11,
ewA zeNDwALewicz – 3:24:23,
tomASz GARBowSKi – 3:24:24,
JARoSłAw BARwińSKi – 3:24:24,
mAcieJ włoDARczyK – 3:24:49,
JoLANtA GRzęDA – 3:37:35,
PiotR ziółKowSKi – 4:03:11.

Dystans 11 km

Najliczniejsza grupa Har-
cowników pobiegła na dy-
stansie 11 km. Tu również nie 
zabrakło sukcesów w klasyfi-
kacjach wiekowych:

KRyStiAN SoSNowSKi – 57:36, 3. mieJSce 
w KAteGoRii wieKoweJ,
SyLweSteR SmyK – 1:03:43,

SeBAStiAN BURAKowSKi – 1:07:28,
łUKASz PocząteK – 1:09:20,
JoANNA SoSNowSKA-SmyK – 1:09:35, 1. 
mieJSce w KAteGoRii wieKoweJ,
SeBAStiAN LANDwóJtowicz – 1:15:27,
JoANNA oKURzAły – 1:15:46,
moNiKA włoDARczyK – 1:16:40,
mAReK więcKowSKi – 1:16:47,
JAN LecHowSKi – 1:17:55,

woJciecH LemiowSKi – 1:21:00,
oLA mARczAK – 1:22:57,
PAweł DRAB – 1:24:36,
KRzySztof woźNiAK – 1:24:53,
GRAżyNA KAPecKA-BURAKowSKA – 1:43:15,
ALicJA BąK – 1:50:36,
micHAł SteRNALSKi – 2:44:32,
łUKASz GAweK – 2:44:33.

(kt)

„Harcownicy” podbijali Góry Stołowe. Garmin Ultra Race Radków 2025

Reprezentanci Klubu Biegacza „Harcownik” mają za sobą kolejny udany start
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Piłka nożna 
III liga kobiet 

Podopieczne Jarosława 
Aleksandrzaka zaaplikowały 
swoim rywalkom aż 10 goli

1:0 - KAmilA StAcherA (w 10 min.)
2:0 - wiKtoriA modelSKA (14)
3:0 - nicolA StAcherA (27)
4:0 - nAtAliA liPKA (45)
5:0 - wiKtoriA modelSKA (55)
6:0 - nAtAliA liPKA (56)
7:0 - nAtAliA KAPuściK (63)
8:0 - KAmilA StAcherA (79)
9:0 - nAtAliA liPKA (83)
10:0 - nAtAliA liPKA (88)

Oława 
21 wrześniA 2025. StAdion ocKF Przy ul. 
SPortoweJ. widzów oK. 30. 

SędziOwali
michAł wierzbicKi - Arbiter główny, 
A wSPomAgAli go ASyStenci - Piotr Kuniniec 
i miroSłAw SuliKowSKi (wSzyScy KS 
wrocłAw).

MGKS „MOtO-Jelcz” Oława 
PAwloS - PiotrowSKA (70 JAKubczyK), 
gArdAS (46 KAcPrzAK), nAwrot, duSzeńKo-
michniewicz (70 rutKowSKA) - n.StAcherA, 
KAPuściK, gAdecKA (46 mAgierA), liPKA, 
K.StAcherA - modelSKA.

lUKS „ROlniK”  
BiedRzychOwice-GłOGóweK 

gorzelińSKA - P.globiSz (77 oStrowSKA), 
głAzowSKA (75 mArSetz), leSzczyńSKA (63 
morAwiec), PodStAwKA - trentKiewicz (88 
dudeK), A.globiSz, mAchulAK, KuJAwSKA, 
PorembA (5 bArAneK) - Juchno. 

Przed tygodniem pod-
opieczne Jarosława Aleksan-
drzaka zremisowały na wy-
jeździe z „Zagłębiem” Lubin. 
Rywalki są beniaminkiem III 
ligi, ale ta drużyna budowana 
jest, aby jak najszybciej awan-
sować wyżej. Oławianki nie 
ustępowały rywalkom, choć 
pozostał pewien niedosyt, bo 
w końcówce była szansa na 

zdobycie zwycięskiego gola, 
ale Wiktoria Modelska trafiła 
w poprzeczkę.

W niedzielę 21 września do 
Oławy przyjechał beniaminek 
z województwa opolskiego 
- „Rolnik” Biedrzychowi-
ce-Głogówek. W składzie 
przyjezdnych były w więk-
szości młode dziewczęta, bo 
ich starsze koleżanki tego 

samego dnia grały w Łodzi 
wyjazdowy mecz w Ekstrali-
dze futsalu.

Od początku widoczna była 
dominacja oławianek, które 
z łatwością dochodziły do 
sytuacji strzeleckich. W 8 
minucie Natalia Lipka slalo-
mem mijała rywalki i podała 
do Wiktorii Modelskiej, która 
trafiła w słupek. Po chwili 
Kamila Stachera wbiegła 
w pole karne i po raz pierwszy 
pokonała bramkarkę gości. 
Kilka minut później Kami-
la Stachera wyłożyła piłkę 
Wiktorii Modelskiej, która 
podwyższyła na 2:0. W 27 mi-
nucie Nicola Stachera wyko-
rzystała sytuację sam na sam 
z golkiperką gości. W pierw-
szej połowie Weronika Gorze-
lińska obroniła wiele strzałów 
naszych zawodniczek i do 45 
minuty utrzymywał się wynik 
3:0. Wówczas gola „do szatni” 
zdobyła Natalia Lipka.

Po przerwie obraz gry się 
nie zmienił, oławianki nadal 
atakowały, ale początkowo 
brakowało szczęścia. W 52 

minucie Natalia Lipka wyko-
nywała rzut rożny, bramkarka 
„Rolnika” piąstkowała, a Pa-
trycja Piotrowska lobem tra-
fiła w poprzeczkę. Po chwili 
Katarzyna Magiera w sytuacji 
sam na sam strzeliła w słupek. 
W 55 minucie rozwiązał się 
worek z bramkami. Wiktoria 
Modelska głową zdobyła gola 
po rzucie rożnym, a po chwili 

Natalia Lipka pięknym ude-
rzeniem z dystansu pokonała 
bramkarkę gości. W 61 minu-
cie Wiktoria Modelska trafiła 
w słupek ze strzału zza pola 
karnego. Dwie minuty póź-
niej Natalia Kapuścik celnie 
uderzyła z dystansu. W koń-
cówce gole strzeliły: Kamila 
Stachera oraz dwukrotnie 
Natalia Lipka, ustalając wynik 
na 10:0.

Jacek Polasz 

sport@gazeta.olawa.pl

MGKS „Moto-Jelcz” Oława - LUKS „Rolnik” Biedrzychowice-Głogówek 10:0

Trening strzelecki oławianek

Kamila Stachera (przy piłce) siała spustoszenie pod bramką rywalek. Z 
tyłu podąża za nią Natalia Lipka - zdobywczyni czterech goli.
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Tenis sTołowy 
II liga dolnośląsko-
lubuska 

Podopieczni łukasza 
rekiecia udanie rozpoczęli 
nowy sezon

Drużyna z Lizawic potwier-
dziła swoje aspiracje zwią-
zane z głównym ich celem 
tegorocznego sezonu. Prezes 
„Orła” - Łukasz Rekieć nie 
ukrywał, że przygotowuje 

skład do walki o awans do 
I ligi. Pierwszym ich rywalem 
byli akademicy z Wrocławia, 
którzy w dziesięciu pojedyn-
kach zdołali wygrać zaledwie 
trzy sety, tracąc trzydzieści. 

Punkty dla „Orła” wywal-
czyli: Filip Młynarski-Ositek, 
Jacek Nowokuński i Jakub 
Matkowski - po 2,5, Jakub 
Krzywniak - 1,5 oraz Rado-
sław Malinowski - 1.

Liderem po I kolejce jest 
ex aequo LKS „Jom-Elektro 
Orzeł” Lizawice i STS Słubi-
ce. Obie drużyny spotkają się 
w następnej kolejce. Mecz od-
będzie się w sobotę 4 paździer-

nika o godz.17.00 w Słubicach. 
W tym spotkaniu powinien już 
zagrać Irańczyk Miad Lotfija-
nabadi, którego zakontrakto-
wanie jest tegorocznym hitem 
transferowym w II lidze.

*
Występujący w III lidze 

(grupa wschód) MLKS „Vic-
toria” Jelcz-Laskowice zain-
kasowała dwa punkty bez wal-
ki, bo nie przyjechała drużyna 
LZS „Płomień” Makowice 
i wygrali walkowerem.

W IV lidze rezerwa „Victo-
rii” Jelcz-Laskowice przegrała 
z LKS „Odra” II Głoska 5:10. 
Druga drużyna „Orła” Liza-

wice zainauguruje sezon 30 
września. 

W VII lidze występuje MLKS 
„Victoria” III J-L, która w pierw-

szym meczu wysoko przegrała 
z LZS II Trzebnica 0:10.   (POL)

LKS „Jom-Elektro Orzeł” Lizawice - KS AZS AWF Wrocław 10:0

„Orzeł” pokąsał studentów

Drużyna „Orła” Lizawice udanie rozpoczęła sezon
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Już w najbliższą sobotę, 
27 września, siatkarze 
im rekord Volley Jelcz-
laskowice rozpoczną 
zmagania w sezonie 
2025/2026 ii ligi 
Siatkówki mężczyzn.  
na inaugurację czeka ich 
niezwykle wymagające 
zadanie – wyjazdowe 
starcie z KPS chełmiec 
wałbrzych

Początek spotkania zapla-
nowano na godzinę 17:00 
w Hali Wałbrzyskich Mi-
strzów. Derby Dolnego Śląska 
od lat budzą ogromne emocje 
wśród kibiców obu drużyn. 
Tym razem spotkanie będzie 
miało dodatkowy wymiar. 
Zespół z Jelcza-Laskowic 
poprowadzi bowiem trener 
Krzysztof Janczak, pocho-
dzący z Wałbrzycha i dosko-

nale znający realia tamtejszej 
siatkówki.

Na parkiecie również nie 
zabraknie  wałbrzyskich 
akcentów. W barwach IM 
Rekordu występuje trzech 
wychowanków Chełmca – 
Natan Wojtasik, Bartłomiej 
Nackowski i Maciej Stawarz. 
Lata spędzone w Wałbrzychu 
mają także doświadczeni za-
wodnicy – Arkadiusz Olczyk 
i Grzegorz Kukla. Dla całej 
piątki sobotni mecz będzie 
okazją do zaprezentowania 
się przed dawną publicznością 
i dodatkową motywacją do 
walki o zwycięstwo.

Po intensywnym okresie 
przygotowawczym jelczań-
scy siatkarze są gotowi, by 
powalczyć o pierwsze ligowe 
punkty. – To będzie dla nas 
wyjątkowy początek sezonu. 
Chcemy dobrze wejść w roz-
grywki i od razu pokazać pełne 
zaangażowanie – podkreślają 
w klubie. 

Spotkanie w Wałbrzychu 
zapowiada się jako prawdziwa 
siatkarska bitwa. Kibice mogą 
spodziewać się dużych emo-
cji, a dla IM Rekord Volley 
Jelcz-Laskowice będzie to 
szansa, by mocnym akcentem 
rozpocząć nowy sezon.

(kt)

1. kolejka II Ligi 

Siatkówki Mężczyzn

KPS Chełmiec Wałbrzych  
– IM Rekord Volley J-L

Hala Wałbrzyskich 
Mistrzów
Sobota,  

27 września,  
godz. 17:00

Jelczańskie Lwy 
rozpoczynają sezon

znakomity występ 
reprezentantki Jelcz 
triathlon Project. Alicja 
Sidor sięgnęła po złoty 
medal mistrzostw Polski 
w duathlonie na dystansie 
standard (10 km biegu – 
40 km jazdy na rowerze 
- 5 km biegu), które 
rozegrano w Adamowie

Od samego startu zawod-
niczka z Jelcza-Laskowic na-
rzuciła mocne tempo i nie od-
dała prowadzenia aż do mety. 
Pierwsze 10 km biegu poko-
nała w czasie 40:15, zgodnie 
z założonym planem. Na trasie 
kolarskiej, mimo wiatru i licz-
nych zakrętów, utrzymała 
równe tempo, a ostatnie 5 km 
biegu zakończyła ze średnią 
prędkością około 4:08/km. 
To był perfekcyjnie rozegrany 

wyścig, w którym od począt-
ku do końca kontrolowała 
sytuację. Już za dwa tygodnie 
kibice będą mieli okazję zo-

baczyć Alicję Sidor na starcie 
VI Duathlonu Crossowego 
w Jelczu-Laskowicach.

(kt)

Wielki sukces Alicji Sidor. Gratulujemy!
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wyniki iV kolejki,  
z 20/21 września

moto-Jelcz ołAwA - rolniK głogóweK 
10:0
gKS tychy - ślęzA ii wrocłAw 1:1
muKS KoStrzyn - górniK zAbrze 9:0
mitech Żywiec - PoloniA tychy 1:2
PrzyleP zielonA górA - uniA oPole 6:4
lKS goczAłKowice-zdróJ - zAgłębie lubin 0:6

*
W następnej kolejce, W niedzielę 
28 Września o godz.18.30, piłkarki 
„Moto-jelcza” zagrają We WrocłaWiu 
ze „ślęzą” ii.

(POL)

taBela pO iV KOleJce

1. PoloniA tychy 4 12 11:4
2. zAgłębie lubin 4 10 24:2
3. ślęzA ii wrocłAw 4 10 15:2
4. mitech Żywiec 4 9 19:5
5. MOtO-Jelcz Oława 4 7 17:4
6. gKS tychy 4 7 11:5
7. muKS KoStrzyn nAd odrą 4 6 17:11
8. lKS goczAłKowice-zdróJ 4 3 2:12
9. PrzyleP zielonA górA 4 3 9:21
10. rolniK głogóweK 4 3 3:18
11. uniA oPole 4 0 5:16
12. górniK zAbrze 4 0 1:34

Tabela III ligi kobiet

Alicja Sidor mistrzynią Polski  
w duathlonie!

eprasa.pl e2432e402d
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Piłka nożna 
IV liga 

Podopieczni Marcina 
Krzykowskiego 
zremisowali z ostatnią 
drużyną w tabeli, grając 
w osłabieniu przez ponad 
godzinę

1-0 Wiktor SłoWińSki (W 9 minucie)
1-1 Jakub bilińSki (81)

Gać, 20 Września 2025r. WidzóW około 150

Sędziowali 
krzySztof dziedzic - arbiter GłóWny, 
a WSpomaGali Go aSyStenci konrad śliWka 
oraz Szymon tatarynoWicz (WSzyScy kS 
WrocłaW)

Żółte kartki 
JaroSz drzeWoSz (W 1 i 34 minucie), Jakub 
Szarek (23), bartoSz łukaWiecki (29), 
bartłomieJ błaSzczyk (39), Jakub zaWadzki 
(45+3), paWeł rudnicki (54), iGor WarGin (81)

Czerwona kartka
JaroSz drzeWoSz (W 34 minucie, za dWie 
żółte)

lkS „BłySkawiCa” Gać
Gromnicki- draczyńSki (peniuk 90), ficoń, 
błaSzczyk (noczyńSki 75), HaWryło, 
orzecHoWSki - łukaWiecki (Golińczak 72), 
drzeWoSz- SłoWińSki (naściSzeWSki 60), 
Walczak (dudek 46), boGdanik (pabiniak 46)

„Polonia” Środa ŚląSka
dziWer - kozak, Szarek, Skóra (piróG 
60), yurcHenko - konStanty, kuźmińSki, 
rudnicki, ulatoWSki (SerkieS 68), zaWadzki 
(bilińSki 72) - WarGin (kościelniak 85)

Bardzo szybko, bo już w 26. 
sekundzie, za przerwanie 
akcji na środku boiska sę-
dzia upomniał żółtą kartką 
Jarosza Drzewosza, co – jak 

się później okazało – mia-
ło kluczowe znaczenie dla 
ostatecznego wyniku meczu. 
„Błyskawica” od początku 
dominowała i chciała szybko 
strzelić bramkę. Plan się po-
wiódł już w 9. minucie, gdy 
Wiktor Słowiński zdecydował 
się na strzał z linii szesnastki 
i precyzyjnie trafił przy lewym 
słupku na 1:0. 

Gospodarze dalej atakowali 
i w 24. minucie, po dobrym 
zejściu ze skrzydła, faulowany 
w polu karnym był Damian 
Draczyński. Sędzia wskazał 

na rzut karny. Do piłki pod-
szedł Michał Hawryło, trafił 
w słupek, a próba dobitki Łu-
kasza Orzechowskiego daleko 
minęła bramkę, więc na tabli-
cy wyników wciąż widniało 
jednobramkowe prowadzenie.

Drużyna z Gaci nadal pro-
wadziła grę. W 31. minucie 
po strzale z dystansu bliski 
podwyższenia był Damian 
Draczyński, jednak losy me-
czu odwróciły się w 34. minu-
cie. Na środku boiska Jarosz 
Drzewosz najpierw źle przyjął 
piłkę i przy próbie zagrania 

sfaulował wyprzedzającego 
go rywala. Został upomniany 
drugą żółtą, a w konsekwencji 
czerwoną kartką. Goście zła-
pali wiatr w żagle i już przed 
przerwą, po strzale Igora War-
gina, tylko dobra interwencja 
Gromnickiego uratowała pro-
wadzenie do szatni.

Po zmianie stron gospo-
darze zostali zmuszeni do 
głębokiej defensywy i szukali 
okazji w kontratakach. „Po-
lonia” stwarzała zagrożenie, 
ale „Błyskawica” dobrze się 
broniła. W 81. minucie po 

dośrodkowaniu piłkę zgrał 
Bartosz Serkies, a nabiega-
jący Jakub Biliński uderzył 
z około 15. metra w okienko 
i doprowadził do remisu. 
Gospodarze chcieli odpowie-
dzieć, jednak to goście mogli 
zadać decydujący cios w 87. 
minucie. Serkies przyjął piłkę 
i uderzył z 20. metra, a lecącą 
w okienko futbolówkę sparo-
wał Dawid Gromnicki, który 
niewątpliwie został bohaterem 

całego spotkania, gdyż niejed-
nokrotnie ratował kolegów 
przed stratą bramki.

Po słabym starcie sezonu 
„Błyskawica” zajmuje 15. 
miejsce w tabeli, a najbliższa 
szansa na rehabilitację nadej-
dzie w 10. kolejce, kiedy na 
wyjeździe zmierzy się z „Pia-
stem” Nowa Ruda.

Michał Niedźwiedź

LKS „Błyskawica” Gać - „Polonia” Środa Śląska 1:1

Remis z ostatnią drużyną w tabeli

Dawid Gromnicki (na zdjęciu) swoją dobrą postawą w bramce uratował remis w meczu przeciwko „Poloni” 
Środa Śląska
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Piłka nożna 
IV liga 

Asem w talii trenera 
Grzegorza Sajewicza 
okazał się tym razem 
maciej żmuda, strzelając 
w końcówce zwycięskiego 
gola

1:0 - macieJ żmuda (W 90 min.)

oława 
20 Września 2025. Stadion ockf przy ul. 
SportoWeJ. WidzóW ok. 100. 

Sędziowali
micHał dziedzic - arbiter GłóWny, 
a WSpomaGali Go aSyStenci - tomaSz 
maJeWSki i marcin faJfer (WSzyScy kS 
WrocłaW).

Żółta kartka
macieJ matuSik (W 90+4 min.).

MGkS „Moto-JelCz” oława 
lubecki - opatoWSki, krzyśkóW, rovbut, 
urySz (75 brzoza) - dobkoWSki (55 żmuda), 
boczar (60 mościanica), Gancarczyk, 
matuSik, błaSzczyk (65 Wandel) - celucH. 

PkS „twardy” ŚwiętoSzów
madeJa - pietrzak, k.Skiba, arSen, 
rynkieWicz - moczała (64 medyk, 86 dułak), 
kicińSki, ucHe, derkacH (67 piaśnik), 
pietrzak (28 kurek) - p.Skiba. 

Oławianie przystąpili do 
meczu po ubiegłotygodnio-
wej porażce z AKS „Bazalt” 
Strzegom 0:1, gdzie gola 

stracili w końcówce. W tym 
meczu nie wystąpili: Damian 
Celuch i Mateusz Dobkowski. 
W pojedynku z beniaminkiem 
- „Twardym” Świętoszów, nie 
mógł wystąpić kontuzjowany 
Karol Danielik. Zastąpił go 
16-letni Grzegorz Błaszczyk, 
którego występ należy uznać 
za udany.

Pierwsza połowa rozcza-
rowała oławskich kibiców. 
Goście nastawili się na obro-
nę, a oławianie nieudolnie 

próbowali przedrzeć się pod 
ich bramkę. Gdy już ta sztuka 
się udała, to brakowało sku-
tecznego wykończenia akcji.

Po przerwie obraz gry się 
zmienił. Podopieczni Grzego-
rza Sajewicza zdecydowanie 
się rzucili na przeciwnika, 
ale brakowało precyzji. W 48 
minucie Kacper Opatowski 
strzelił płasko wprost w bram-
karza. W 61 minucie Maciej 
Matusik uderzył na bramkę, 
a Damian Celuch główko-

wał obok słupka. Po chwili 
Krzysztof Gancarczyk strzelił, 
a piłkę po rykoszecie przejął 
zmiennik Maciej Żmuda i tra-
fił do siatki. Asystent sędziego 
zasygnalizował jednak pozy-
cję spaloną. W 65 minucie 
Kacper Urysz dośrodkował na 
pole karne, a Grzegorz Błasz-
czyk główkował niecelnie. 

W 69 minucie goście mieli 
świetną okazję do strzelenia 
gola. Piotr Skiba wygrał poje-
dynek z Maksimem Rovbutem 

i będąc w sytuacji sam na sam 
nie pokonał Bartosza Lubec-
kiego. W rewanżu Kacper 
Urysz trafił w poprzeczkę 
z ostrego kąta. Po chwili 
Maciej Matusik podawał do 
Damiana Celucha, ale naj-
skuteczniejszy zawodnik dol-
nośląskiej IV ligi nie trafił 
w piłkę. 

Gdy już się wydawało, że 
mecz się zakończy bezbram-
kowym remisem, wówczas 

Maciej Żmuda strzelił zwy-
cięskiego gola. Po chwili była 
jeszcze okazja na zdobycie 
drugiego gola, ale gospodarze 
zmarnowali kontrę. Maciej 
Żmuda posłał zbyt silne i od-
rzucające podanie, a Damian 
Celuch nie sięgnął piłki.

Jacek Polasz 

sport@gazeta.olawa.pl

MGKS „Moto-Jelcz” Oława - PKS „Twardy” Świętoszów 1:0

Grać trzeba do końca

Maciej Żmuda (w środku) uhonorowany przez swoich kolegów po strzeleniu zwycięskiego gola
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Wyniki iX kolejki, rozgrywanej 20/21 września

moto-Jelcz ołaWa - tWardy śWiętoSzóW    1:0
błySkaWica Gać - polonia środa śląSka    1:1
leGSad kościelec - iSkra kSięGinice    1:1
cHrobry ii GłoGóW - orzeł ząbkoWice śląSkie   2:2
łużyce lubań - piaSt noWa ruda     0:1
GkS mirkóW - Górnik WałbrzycH    1:0
barycz SułóW - procHoWiczanka procHoWice   3:1
Górnik złotoryJa - akS bazalt StrzeGom    1:1
piaSt żmiGród - lecHia dzierżonióW 
- mecz przełożono na inny termin.

mieJSce                                                                 zWycięStWa                porażki               bramki
          drużyna                                                                         remiSy              punkty               
1. barycz SułóW 9 0 0 27 33:3
2. piaSt noWa ruda 6 1 2 19 18:7
3. lecHia dzierżonióW 6 1 1 19 18:12
4. Moto-JelCz oława 5 2 2 17 14:7
5. Górnik złotoryJa 5 1 3 16 14:9
6. piaSt żmiGród 5 1 2 16 11:7
7. orzeł ząbkoWice śląSkie 4 1 4 13 17:19
8. leGSad kościelec 3 3 3 12 15:16
9. procHoWiczanka procHoWice 4 0 5 12 14:19
10. akS bazalt StrzeGom 3 3 3 12 9:14
11. Górnik WałbrzycH 3 2 4 11 9:8
12. cHrobry ii GłoGóW 2 4 3 10 9:13
13. GkS mirkóW 2 3 4 9 13:13
14. łużyce lubań 3 0 6 9 8:17
15. BłySkawiCa Gać 2 2 5 8 15:23
16. iSkra kSięGinice 2 1 6 7 14:22
17. tWardy śWiętoSzóW 2 1 6 7 9:23
18. polonia środa śląSka 0 2 7 2 4:12
*
W następnej kolejce, W sobotę 27 Września o godz.14.00, „Moto-jelcz” zagra na 
Wyjeździe z „górnikieM” Wałbrzych. W niedzielę 28 Września o godz.15.00 „błyskaWica” 
zMierzy się z „piasteM” W noWej rudzie.

(Pol)

Tabela IV ligi  

Wyniki Viii kolejki, rozgrywanej 20/21 września

piaSt lutynia - orzeł marSzoWice 3:5
bramki dla orła: Jakub telatyńSki, marcin muSiał, rafał mikła, patryk drożyńSki i kamil 
SkrzySzoWSki.
Strzelinianka - Sokół marcinkoWice 3:1
Gol dla Sokoła: Jakub kulczycki.
piaSt W-W-żerniki - zenit międzybórz 2:3
orzeł paWłoWice - błySk kuźniczySko 2:1
WkS Wierzbice - polonia bielany Wr. 1:4
polonia trzebnica - rokita brzeG d. 2:4
kS łozina - mkp WołóW 2:3
piaSt ii żmiGród - mkp WratiSlavia 6:1
mecz zaleGły
rokita brzeG d. - zenit międzybórz 5:3

taBela Po Viii koleJCe
1. polonia bielany Wr.  8 22 24:8
2. rokita brzeG dolny  8 19 24:14
3. zenit międzybórz   8 16 17:12
4. WkS Wierzbice  8 14 19:13
5. orzeł paWłoWice  8 14 13:10
6. Strzelinianka Strzelin  8 13 16:22
7. mkp WołóW  8 12 17:12
8. polonia trzebnica  8 12 16:14
9. piaSt ii żmiGród  8 11 19:14
10. piaSt WrocłaW-żerniki  8 11 27:17
11. orzeł MarSzowiCe  8 11 16:15
12. kS łozina  8 9 15:20
13. piaSt lutynia   8 8 12:14
14. Sokół MarCinkowiCe  8 5 9:14
15. WratiSlavia WrocłaW  8 1 11:33
16. błySk kuźniczySko  8 0 4:27

*
W następnej kolejce, W sobotę 27 Września o godz.15.00, „orzeł” MarszoWice gościć 
będzie „orła” paWłoWice, a „sokół” MarcinkoWice podejMie ks łozina.

(Pol)

Klasa „O” seniorów

eprasa.pl e2432e402d
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I liga wojewódzka 

juniorów

GÓRNIK POLKOWICE - MOTO-JELCZ 5:0
FC W-W ACADEMY - PARASOL W-W 1:3
SILESIA W-W-GAJ - BARYCZ MILICZ 1:1
DUE SOCCER ŚWIEBODZICE - POLONIA-STAL 0:5
KARKONOSZE JG - OLYMPIC JUNIOR 3:3
ŁUŻYCE LUBAŃ - ŚLĘZA WROCŁAW 1:2

TABELA PO V KOLEJCE
1. OLYMPIC JUNIOR W-W 13 16:5
2. GÓRNIK POLKOWICE 12 23:4
3. PARASOL WROCŁAW 12 19:6
4. CHROBRY GŁOGÓW 12 14:4
5. KARKONOSZE JG 11 17:7
6. ŚLĘZA WROCŁAW 9 15:7
7. SILESIA WROCŁAW-GAJ 8 16:16
8. FC W-W ACADEMY 4 5:10
9. MOTO-JELCZ OŁAWA 4 8:22
10. ŁUŻYCE LUBAŃ 3 11:17
11. POLONIA-STAL ŚWIDNICA 3 9:15
12. DUE SOCCER ŚWIEBODZICE 3 10:25
13. WKS ŚLĄSK WROCŁAW 2 9:12
14. BARYCZ MILICZ 1 7:29

Klasa okręgowa 
juniorów

CZARNI J-L - OLYMPIC JUNIOR III 5:2
BRAMKI DLA JELCZAN: MACIEJ SKÓRSKI 
- 2, ADAM SOBCZYŃSKI, ALEKSANDER 
CHOMENTOWSKI I PIOTR SABAT.
OLYMPIC JUNIOR II - BŁYSKAWICA 5:3
GOLE DLA BŁYSKAWICY: WOJCIECH OJCZYK, 
DANIL KOTYK I BARTOSZ KRASIK.
WIWA GOSZCZ - LKS CIECHÓW 6:0
PARASOL II W-W - WKS ŚLĄSK II 3:2

TABELA PO IV KOLEJCE
1. UNIA WROCŁAW 9 24:6
2. OLYMPIC JUNIOR II 9 17:6
3. PARASOL II WROCŁAW 9 10:8
4. WIWA GOSZCZ 6 10:8
5. CZARNI JELCZ-LASK. 6 10:11
6. WKS ŚLĄSK II W-W 3 11:13
7. BŁYSKAWICA GAĆ 3 5:11
8. OLYMPIC JUNIOR III 0 3:14
9. LKS CIECHÓW 0 5:18

I liga wojewódzka 

juniorów młodszych

KARKONOSZE JG - MOTO-JELCZ 11:1
GOL DLA OŁAWIAN: MATEUSZ LANNEY.
PARASOL W-W - MIEDŹ LEGNICA 2:3
OLYMPIC JUNIOR - ŚLĘZA WROCŁAW 4:3
CHROBRY GŁOGÓW - ŁUŻYCE LUBAŃ 5:0
GÓRNIK POLKOWICE - FC ACADEMY 0:4
ZAGŁĘBIE LUBIN - ŚLĄSK WROCŁAW 0:4
WKS ŚLĄSK - LECHIA DZIERŻONIÓW 4:2

TABELA PO V KOLEJCE
1. ŚLĄSK WROCŁAW 15 32:7
2. CHROBRY GŁOGÓW 13 29:3
3. OLYMPIC JUNIOR W-W 13 16:6
4. FC W-W ACADEMY 10 17:9
5. MIEDŹ LEGNICA 10 12:10
6. ZAGŁĘBIE LUBIN 9 25:11
7. PARASOL WROCŁAW 7 11:10
8. GÓRNIK POLKOWICE 7 11:15
9. KARKONOSZE JG 4 15:11
10. WKS ŚLĄSK W-W 4 11:20
11. ŁUŻYCE LUBAŃ 4 8:17
12. ŚLĘZA WROCŁW 3 8:19
13. LECHIA DZIERŻONIÓW 1 9:19
14. MOTO-JELCZ OŁAWA 0 2:49

III liga okręgowa 
juniorów młodszych

ŚLĘZA II WROCŁAW - AK. ORZEŁ J-L 6:2
BRAMKI DLA JELCZAN: RYSZARD GRZĘDA - 2.
AP OLEŚNICA - POLONIA TRZEBNICA 3:5
PIAST ŻMIGRÓD - SOKÓŁ SMOLEC 10:1
UKS MIĘKINIA - OLYMPIC JUNIOR III 0:3
MKP WRATISLAVIA - UNIA WROCŁAW 1:7
PARASOL III W-W - SILESIA W-W-GAJ 7:1

MECZ ZALEGŁY
OLYMPIC JUNIOR III - WRATISLAVIA 5:0

TABELA PO IV KOLEJCE
1. ŚLĘZA II WROCŁAW 12 34:3
2. PARASOL III WROCŁAW 12 17:3
3. PIAST ŻMIGRÓD 9 25:5
4. POLONIA TRZEBNICA 6 13:8

5. UNIA WROCŁAW 6 12:7
6. SOKÓŁ SMOLEC 6 21:19
7. OLYMPIC JUNIOR III 6 9:9
8. AKADEMIA ORZEŁ J-L 6 9:10
9. AP OLEŚNICA 6 8:19
10. SILESIA WROCŁAW-GAJ 3 6:20
11. MKP WRATISLAVIA 0 2:21
12. UKS GM. MIĘKINIA 0 0:32

IV liga okręgowa 
juniorów młodszych

SOKÓŁ MARCINK. - MKS SIECHNICE 2:4
BRAMKI DLA SOKOŁA: KAROL TOPOREK I FILIP 
SEIFFERT.
POGOŃ OLEŚNICA - MKP WOŁÓW 3:1
OLYMPIC JUNIOR IV - STRZELINIANKA 2:4
BARYCZ SUŁÓW - FMS STRZELIN 12:2
MECZ ZALEGŁY
STRZELINIANKA - SOKÓŁ MARCINK. 2:3
GOLE DLA SOKOŁA: KACPER ŁĄGIEWCZYK, 
COLIN TERLECKI I SAMOBÓJCZY.

TABELA PO IV KOLEJCE
1. MKS SIECHNICE 9 26:8
2. SOKÓŁ MARCINKOWICE 9 19:8
3. POGOŃ OLEŚNICA 9 11:4
4. STRZELINIANKA STRZELIN 6 12:6
5. BARYCZ SUŁÓW 4 18:9
6. POLONIA BIELANY WR. 4 20:13
7. MKP WOŁÓW 3 9:8
8. OLYMPIC JUNIOR IV 3 12:15
9. WKS WIERZBICE 0 6:24
10. FMS STRZELIN 0 6:44

III liga okręgowa 
trampkarzy

PARASOL III W-W - MOTO-JELCZ 1:0
SOKÓŁ SMOLEC - PIAST ŻMIGRÓDN 6:6
AP BRZEG DOLNY - SPORTING W-W 24:0
PIAST ŻERNIKI - POLONIA ŚRODA ŚL. 12:0

TABELA PO VI KOLEJCE
1. PARASOL III WROCŁAW 18 27:5
2. MOTO-JELCZ OŁAWA 15 46:5
3. PIAST W-W ŻERNIKI 12 44:9
4. PIAST ŻMIGRÓD 10 32:23

5. SOKÓŁ SMOLEC 8 27:22
6. AP BRZEG DOLNY 4 32:37
7. POLONIA ŚRODA ŚL. 3 9:52
8. SPORTING WROCŁAW 0 6:70

IV liga okręgowa 
trampkarzy

AK. ORZEŁ J-L - POLONIA BIELANY 2:0
POLONIA TRZEBNICA - UNIA WROCŁAW 5:2
AP OLEŚNICA - MKP WOŁÓW 2:5
POGOŃ OLEŚNICA - ŚLĘZA II W-W 2:1
WKS ŚLĄSK II - PARASOL IV W-W 2:2
BARYCZ SUŁÓW - AP FOOTBALL W-W 1:9
FC III ACADEMY - STRZELINIANKA 7:1

MECZE ZALEGŁE
AK. ORZEŁ J-L - PARASOL IV W-W 4:0
GOLE: ARTUR BORUCKI, RYSZARD GRZĘDA, 
MAKSYMILIAN BOCZAR I JAN CHARTUNIEWICZ.
FC III ACADEMY - BARYCZ SUŁÓW 4:3
STRZELINIANKA - POLONIA TRZEBNICA 2:2
STRZELINIANKA - POGOŃ OLEŚNICA 5:6

TABELA PO V KOLEJCE 
1. MKP WOŁÓW 15 41:6
2. AP FOOTBALL WROCŁAW 13 33:9
3. FC III W-W ACADEMY 11 23:7
4. ŚLĘZA II WROCŁAW 10 25:6
5. POGOŃ OLEŚNICA 10 20:23
6. AKADEMIA ORZEŁ J-L 7 9:8
7. AP OLEŚNICA 7 15:15
8. BARYCZ SUŁÓW 6 22:27
9. POLONIA BIELANY WR. 6 11:27
10. STRZELINIANKA STRZELIN 5 12:17
11. POLONIA TRZEBNICA 4 13:24
12. WKS ŚLĄSK II W-W 3 8:21
13. PARASOL IV WROCŁAW 1 10:31
14. UNIA WROCŁAW 0 8:29

VI liga okręgowa 
trampkarzy

BŁYSKAWICA GAĆ - AK. ORZEŁ II J-L 17:2
MOTO-JELCZ II - MKP WRATISLAVIA 6:1
KOLEKTYW II R. - MKS SIECHNICE 1:15
MECZE ZALEGŁE
BŁYSKAWICA GAĆ - MKS SIECHNICE 5:3

BRAMKI DLA BŁYSKAWICY: KAROL SIECZKO 
I BRUNON WIĄCEK - PO 2 ORAZ SEBASTIAN 
MAZEPA.
MKP WRATISLAVIA - KOLEKTYW II R. 4:1

TABELA PO III KOLEJCE
1. BŁYSKAWICA GAĆ 9 32:6
2. MOTO-JELCZ II OŁAWA 6 13:6
3. MKS SIECHNICE 3 18:6
4. MKP WRATISLAVIA 3 5:7
5. SKRA WOJNOWICE 3 7:13
6. KOLEKTYW II RADWANICE 3 7:21
7. AK. ORZEŁ II J-L 0 5:28

III liga okręgowa 
młodzików

MOTO-JELCZ - OLYMPIC JUNIOR II 12:0
ZENIT MIĘDZYBÓRZ - PARASOL III W-W 3:1
MKS SIECHNICE - PARASOL II W-W 4:1
FC W-W ACADEMY - AP OLEŚNICA 4:2

MECZ ZALEGŁY
MKS SIECHNICE - OLYMPIC JUNIOR II 24:0

TABELA PO VI KOLEJCE
1. MKS SIECHNICE 18 85:3
2. MOTO-JELCZ OŁAWA 15 47:14
3. PARASOL II WROCŁAW 9 36:16
4. AP OLEŚNICA 9 29:26
5. ZENIT MIĘDZYBÓRZ 9 25:35
6. FC W-W ACADEMY 6 18:43
7. PARASOL III WROCŁAW 3 16:50
8. OLYMPIC JUNIOR II W-W 0 2:71

IV liga okręgowa 
młodzików

AK. ORZEŁ J-L - UKS GM. MIĘKINIA 4:6
MKS II SIECHNICE - FOOTBALL STARS 9:2
POLONIA W-W - ŚLĘZA II WROCŁAW 1:20
AP JEDENASTKA KĄTY - SPORTING W-W 2:1
KS ŻÓRAWINA - AP BRZEG DOLNY 8:3
WKS ŚLĄSK II - AP FOOTBALL W-W 6:2

TABELA PO IV KOLEJCE
1. ŚLĘZA II WROCŁAW 12 42:4
2. UKS GMINY MIĘKINIA 12 23:7
3. WKS ŚLĄSK II WROCŁAW 10 39:7
4. AP JEDENASTKA KĄTY WR. 9 16:3
5. KS ŻÓRAWINA 7 29:15
6. AP FOOTBALL W-W 7 18:12
7. ATHLETIC WROCŁAW 4 16:8
8. STRZELINIANKA STRZELIN 3 15:12

9. AP BRZEG DOLNY 3 22:25
10. AKADEMIA ORZEŁ J-L 3 11:14
11. SPORTING WROCŁAW 3 12:18
12. MKS II SIECHNICE 3 12:44
13. FOOTBALL STARS WIERZ. 0 6:37
14. POLONIA WROCŁAW 0 1:56

V liga okręgowa 
młodzików

AK. ORZEŁ II J-L - AP GALACTICOS OŁAWA 1:11
FORZA II W-W - SOKÓŁ MARCINKOWICE 0:12
GOLE: KACPER CHOINA I DAWID BAJ - PO 
4, KRZYSZTOF ZABIELSKI - 3 ORAZ IGNACY 
PARYNA.
TĘCZA BRZEZIA Ł. - KS II ŻÓRAWINA 9:4
DZIADOWA KŁODA - MKP II WRATISLAVIA 5:5

TABELA PO III KOLEJCE
1. TĘCZA BRZEZIA ŁĄKA 9 32:5
2. PKS ŁANY 6 32:5
3. AP GALACTICOS OŁAWA 6 19:2
4. KS II ŻÓRAWINA 6 12:12
5. MKP II WRATISLAVIA 4 12:19
6. SOKÓŁ MARCINKOWICE 3 16:16
7. KOLEKTYW RADWANICE 3 7:7
8. KOLEKTYW II RADWANICE 3 6:14
9. STRUŚ DZIADOWA KŁODA 1 6:26
10. AKADEMIA ORZEŁ II J-L 0 5:20
11. FORZA II WROCŁAW 0 3:24

VI liga okręgowa 
młodzików

AK. ORZEŁ III J-L - FOOTBALL STARS II 8:6
POLONIA MIŁOSZYCE - BŁYSKAWICA GAĆ 0:9
KOLEKTYW III R. - MOTO-JELCZ II 9:2
KOLEKTYW IV R. - PIAST NADOLICE 0:9

TABELA PO III KOLEJCE
1. PIAST NADOLICE 9 35:2
2. AK. ORZEŁ III J-L 9 22:14
3. BŁYSKAWICA GAĆ 6 24:9
4. PKS II ŁANY 6 20:5
5. FOOTBALL STARS II 3 9:8
6. SKRA WOJNOWICE 3 7:9
7. KOLEKTYW III RADWANICE 3 15:22
8. POLONIA MIŁOSZYCE 3 6:29
9. ENERGETYK SIECHNICE 0 2:14
10. KOLEKTYW IV RADWANICE 0 6:19
11. MOTO-JELCZ II OŁAWA 0 6:21

(POL)

PIŁKA NOŻNA 
Klasa �B� 

Drużyna z Chwalibożyc 
przegrała pojedynek 
z liderem

Hitem piątej kolejki w gru-
pie V był pojedynek „Burzy-
-Dombud” Chwalibożyce 
z MKS Siechnice. Niestety 
gospodarze ulegli liderowi, 
który umocnił się na prowa-
dzeniu w tabeli. Na drugie 
miejsce awansowali „Czarni” 
Sobocisko, którzy w najbliż-
szej kolejce zagrają w Siech-
nicach i będą próbowali po-
wstrzymać rozpędzony MKS. 

Pełny skład tym razem mia-
ła rezerwa „Moto-Jelcza”, 
co zaowocowało strzeleniem 
dziewięciu goli. Miejmy na-
dzieję, że nie był to odosob-
niony przypadek.

„Invest-House” Minkowice 
stracił prowadzenie w tabeli 
grupy IV i spadł na czwarte 
miejsce po porażce w Dzia-
dowej Kłodzie. Bardzo dobrze 
zaprezentowało się „Zalesie” 

Wójcice, wysoko wygrywając 
z „Piastem” Nadolice. Nadal 
bez zdobyczy punktowych jest 
„Burza” Dębina.

Grupa IV

Zalesie Wójcice - Piast 
Nadolice 6:0

Gole: Marek Kłodziński - 2, 
Przemysław Krzesiński, Olek-
sij Shian, Vadym Vasylchuk 
i Jakub Maćków.

Dziadowa Kłoda - Invest-
-House 5:3

Bramki dla Minkowic: Ma-
ciej Zakliński, Marek Kupiec 
i Radosław Zając.

Błękitni Krzeczyn - Burza 
Dębina 7:1

Gol dla Burzy: Mateusz 
Gabrych.

LZS Solniki - GKS II Mir-
ków 6:0

WKS Ligota Wlk. - KS 
Zbytowa 0:2

KP 99 Śliwice - WKS Kąt-
na 2:5

Pauzowała Borowianka 
Borowa

TABELA PO VI KOLEJCE

1. LZS SOLNIKI MAŁE 5 15 27:6
2. KS ZBYTOWA 5 13 30:3
3. ZALESIE WÓJCICE 6 13 21:7
4. INVEST-HOUSE MINK. 5 12 25:11
5. BOROWIANKA BOROWA 5 12 16:10
6. PIAST NADOLICE 5 12 18:13
7. GKS DZIADOWA KŁODA 6 7 18:20
8. WKS LIGOTA WIELKA 6 7 14:18
9. WKS KĄTNA 6 6 18:21
10. BŁĘKITNI KRZECZYN 6 6 16:23
11. GKS II MIRKÓW 5 3 13:22
12. KP 99 ŚLIWICE 6 0 10:37
13. BURZA DĘBINA 6 0 7:42

*

W nas tępne j  ko le jce , 
w niedzielę 28 września 
o godz.11.00, zagrają: Invest-
-House Minkowice - Zalesie 
Wójcice, Burza Dębina - KP 
99 Śliwice.

Grupa V

Burza-Dombud - MKS 
Siechnice 1:4

Bramka dla gospodarzy: 
Bartosz Trzebuniak.

Jankowianka W. - Czarni 
Sobocisko 1:6

Strzelcy: Paweł Góralski 
- dla Jankowianki, a dla Czar-

nych - Kornel Chajdziony 
i Jarosław Wójcik - po 2, 
Michał Żułtański i Marcel 
Chajdziony.

Moto-Jelcz II - Polonia 
Godzikowice 9:0

Gole: Mateusz Mossoń - 4, 
Maciej Żmuda - 2, Mateusz 
Brzoza, Mateusz Bąkowski 
i Igor Engel.

Lotos Gaj Oławski - Zorza 
Niemil 2:1

Strzelcy: Marcin Niklewicz 
i Oliwier Chmura - dla gospo-
darzy, a dla gości - Mateusz 
Borsuk.

Odra Kotowice - Sokół II 
Marcink. 1:1

Bramka dla Sokoła: Daniel 
Diakowski.

Szaluna Zębice - Orzeł 
Św.Katarzyna 6:3

TABELA PO V KOLEJCE

1. MKS SIECHNICE 5 15 26:3
2. CZARNI SOBOCISKO 5 13 21:5
3. BURZA-DOMBUD CHW. 5 12 21:9
4. MOTO-JELCZ II OŁAWA 5 10 27:8
5. LOTOS GAJ OŁAWSKI 5 10 12:11
6. SZALUNA ZĘBICE 5 7 16:19
7. ZORZA NIEMIL 5 6 12:12
8. SOKÓŁ II MARCINKOW. 5 5 15:18
9. ORZEŁ ŚW.KATARZYNA 5 3 10:22
10. JANKOWIANKA WIERZ. 5 3 8:25
11. ODRA KOTOWICE 5 2 2:15
12. POLONIA GODZIKOW. 5 0 3:26

*

W niedzielę 28 września 
o godz.11.00 zagrają: Bu-
rza-Dombud - Lotos, Zorza 
- Moto-Jelcz II, Sokół II - Jan-
kowianka, Polonia - Szaluna; 
o godz.14.00: Orzeł - Odra, 
a o godz.16.00: MKS Siech-
nice - Czarni.

(POL)

Kto powstrzyma MKS 
Siechnice?

Klasa „A”
Klasa „A”

Grupa III 

Wyniki VI kolejki, 
z 20/21 września

WIDAWA KIEŁCZÓW - POLONIA MIŁOSZYCE 4:4
BRAMKI DLA POLONII: DAWID PATER - 2, 
SEBASTIAN KUCHARSKI I MARCIN KOSELSKI.
DŁUGOŁĘKA 2000 - CZARNI J-L 3:2
GOLE DLA CZARNYCH: IGOR LEŚNY 
I SEBASTIAN CZARNECKI.
SEMAFOR BROCHÓW - SKRA WOJNOWICE 1:2
KS GRĘBOSZYCE - POGOŃ OLEŚNICA 2:2
DĄB DOBROSZYCE - WIDAWA BIERUTÓW 1:4
AP OLEŚNICA - KS DOBROSZÓW 2:0
WKS WILCZYCE - CZARNI CHRZĄSTAWA 3:3
RÓŻANKA WROCŁAW - POLAR WROCŁAW 1:7

TABELA PO VI KOLEJCE

1. AP OLEŚNICA 6 16 15:5
2. POLAR WROCŁAW 6 15 30:10
3. SKRA WOJNOWICE 6 14 20:8
4. POGOŃ OLEŚNICA 6 13 18:7
5. DŁUGOŁĘKA 2000 6 13 14:6
6. POLONIA MIŁOSZYCE 6 11 16:11
7. CZARNI CHRZĄSTAWA 6 8 19:15
8. SEMAFOR BROCHÓW 6 8 13:12
9. DĄB DOBROSZYCE 6 8 9:14
10. KS GRĘBOSZYCE 6 6 11:11
11. WKS WILCZYCE 6 6 11:17
12. WIDAWA KIEŁCZÓW 6 5 17:22
13. RÓŻANKA WROCŁAW 6 3 8:18
14. CZARNI JELCZ-LASK. 6 3 11:23
15. WIDAWA BIERUTÓW 6 3 5:24
16. KS DOBROSZÓW 6 1 8:25

*

W SOBOTĘ 27 WRZEŚNIA O GODZ.15.00 
„CZARNI” JELCZ-LASKOWICE GOŚCIĆ BĘDĄ 
KS DOBROSZÓW, A „POLONIA” MIŁOSZYCE 
GOŚCIĆ BĘDZIE DŁUGOŁĘKĘ 2000.

Grupa IV

Wyniki VI kolejki, 
z 20/21 września

ZORZA ZABARDOWICE - RAPID DOMANIÓW 1:7
STRZELCY: SEBASTIAN KOZINA - DLA ZORZY, A DLA 
RAPIDU - RAFAŁ LEOSZKIEWICZ - 3, ADAM PAJDA, 
ŁUKASZ KUCYNIAK, MERT ALI AKDEMIR I FILIP 
PIESZCZEK.
KP KOBIERZYCE - KORONA OSIEK 1:1
BRAMKA DLA KORONY: RAFAŁ DALECKI.
BURZA BYSTRZYCA - LKS ST.ŚLESZÓW 2:3
GOLE DLA BURZY: JAKUB NOWAK I WIKTOR 
SOŁTOWSKI.
POLONIA JASZOWICE - GKS KOBIERZYCE 3:2
ŚLĘŻA SOBÓTKA - KS ŻÓRAWINA 0:2
POLONIA II BIELANY - LKS BROŻEC 8:0
SPARTA WROCŁAW - GALAKTICOS SOLNA 2:1
ESTHETIC LUDÓW ŚL. - ENERGETYK SIECHNICE 1:1 

TABELA PO VI KOLEJCE

1. FOTO-HIGIENA K. OSIEK 6 14 18:5
2. KP KOBIERZYCE 6 12 17:7
3. ŚLĘŻA SOBÓTKA 6 12 17:12
4. ENERGETYK SIECHNICE 6 11 16:10
5. SPARTA WROCŁAW 6 11 10:11
6. KS ŻÓRAWINA 6 10 13:6
7. GALAKTICOS SOLNA 6 9 13:10
8. POLONIA JASZOWICE 6 9 15:15
9. POLONIA II BIELANY WR. 6 7 16:12
10. LKS STARY ŚLESZÓW 6 7 13:17
11. RAPID DOMANIÓW 6 6 15:11

12. ESTHETIC LUDÓW ŚL. 6 6 10:10
13. GKS KOBIERZYCE 6  6 15:19
14. BURZA BYSTRZYCA 6 5 6:14
15. LKS BROŻEC 6 4 2:23
16. ZORZA ZABARDOWICE 6 3 8:22

* 
W SOBOTĘ, 27 WRZEŚNIA O GODZ.15.00, „BURZA” BYSTRZYCA” ZAGRA NA WYJEŹDZIE Z GKS 
KOBIERZYCE. W NIEDZIELĘ 28 WRZEŚNIA O GODZ.15.00 ZAGRAJĄ: „FOTO-HIGIENA KORONA” OSIEK 
Z „ZORZĄ” ZABARDOWICE, A O GODZ.16.00: „RAPID” DOMANIÓW Z „ESTHETIC” LUDÓW ŚLĄSKI.
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